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ös szenkeszrő 

tsak antiszemiták lehetünk 
irja Goga Octavian lapja, a Tara Noastra 

és ezt azzal indokolja, hogy mindaddig, mig 

meg nem szünnek azok az okok, melyek a 

pártot kényszeritették az antiszemita pro- 

gramnak vallására, nem fog megszünni anti- 

szemita jellege sem a pártuak. Az antisze- 

mita indokok a következők: 
Követeljük, hogy Románia a románoké 

legyen. 

Követeljük, hogy a politikai, gazdasági 

és kulturális vezetés a románság kezében le- 

gyen és ez mentesüljön minden parazita be- 

folyástól. 

Követeljük a nemzeti elv érvényesülését 

az állami alkalmaztatásokban és megvalósi- 

tását az etnikai proporcionalitás elvének az 

összes romániai magánvállalkozásokban s. 
Követeljük, hogy a hadsereg, a jogszol- 

gáltatás, a közigazgatás és az oktatás ügye 

az uralkodó nemzet kezében egyen, hogy az 

állami konszolidációs munkában megvalósit- 

hassuk a nemzeti elvet. Ennek értelmében a 

felső oktatásban figyelembe kell venni már 

a beiratásoknál a proporcionalitás elvét. 

A nemzeti kisebbségek tekintetében a kö- 

vetkező elv szerint kell különbséget tenni: 

1. Azok a nemzetkisebbségek, amelyek a 

mai Románia alapitásának első napjától 

kezdve belehelyezkedtek a nemzeti állam 

ideológiájába, véglegesen azoncsitva magu- 

kat az uralkodó nemzet érdekeivel, lévén 

kapcsolatuk az országgal biztositva Romá- 

nia földrajzi fekvésénél fogva i, számará- 

nyuknak megfelelően elnyerhetnek állami 

állásokat is. ; 
2. Azok a nemzetkisebbségek, amelyek 

egyes, Románia szomszédságában létesült, 

nemzeti államok népeinek árszüremlései és 

lezeket a revizionista izgatásokat pedig az 

ilető államok elősegitik, különböző mani- 

fesztációikban centrifugális erőket jelente- 

nek. Ezek bizonyos állami állásokban, a 

kereskedelemben és az iparban számará- 

nyuknak megfelelően érvényesülhetnek. 

3. A zsidó elem, amely ősi területenkivüli 

ösztönei, előző állampolgársága és azon ál- 

lamokkal való összeköttetése folytán, ame- 

lyekhez előzetesen tartozott, bomlasztó je- 

lenségeket mutat a román áltam konszolidá- 

ciójával szemben. Ezek ellen kötelesség a ro- 

mán szervezettséget és a román munkát 

megvédelmezni. 

Követeljük mindazoknak az idegeneknek 

redeti országukba való visszatérését, akik
 

heokmány szerint nem állampolgárok és 

akik nem tudják az országban való tartozko- 

dásukat az állam szükségletével megindo- 

kolni. 

Követeljük mindazok állampolgársá
gának 

felülvizsgálását, akik a békeokmány alá- 

irása után jöttek az országba. 

Ezért antiszemita Goga, ezért ant
iszemita 

Cuza és ezért antiszemita az általuk 
veze- 

tett párt. Ezt ir a hivatalos lapjuk
. A pro- 

gram és annak dlokolása alapján azonban 

megállapithatjuk, hogy nemcsak 
antiszemi- 

.cgall 

i igy ezek állandó izgatásainak vannak kitéve, 

salás utján kerültek Romániába, aki
k a bé 
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A londoni félhivatalos Times cimü 

lap legujabb számában nagy feltünést 

keltő vezércikket közölt, amelyet hir 

szerint maga Baldwin miniszterel- 

nök sugalmazott. A cikk a Locarnó- 

paktum válságával kapcsolatosan leg- 

közelebb meginduló nagyjelentőségü 

tárgyalásokkal foglalkozik, amely tár- 

gyalásokba most már Németország is 

belekapcsolódik. 

Az európai békerendszer kulcsa - 

mondja a cikk - az a viszony, amely 

Németország és szomszédai között ki- 

alakul. 

A uú Angliát illeti, az angol po- 

Etika tfegfőbb irányelveit Bald- 

win olyképpen szegezte le leg- 

utóbbi beszédében is, hogy Né- 

metország és Franciaország 

között jobb viszonyt kell te- 

ee 

A cotrocenii haláltribün vádlottainak 

bünperében a biróság a szakértők véle- 

ményének meghallgatása után tegnap 

Donescu bucurestii főpolgármestert 

hallgatta ki tanuként. 

Elmeondotta, hogy Bolomey 

egyeke a legtehetségesebb és 

legképzettebb fővárosi mérmö- 

köknek 

nyolcadiki összes munkálatok elvégzé- 
sével Bolomeyt bizta meg Manoles- 

cu tábornok. Azután kitért Burcus 
vádlott szerepére is és hángoztatta, 
hogy ez is eleget tett annak a megbi- 
zásnak, amellyel mint Bolomey mérnök 

egyik munkatársát megbizták. A biró- 
ság által feltett kérdésre Donescu utalt 

arra, hogy ugy Cozianu, mint Cacip 

állandóan ellenőrizték a munkálatokat. 

szédi vV 

Kijelentette egyben, hogy a junius 

Katonai szövetségek helyett 

iszony pol 

ell megvalósitani 
renmnteni. 

Az angol nép tulnyomó többsége he- 

lyesli ezt az irányelvet, az angol kor- 

mány éppen ezért határozta el magát 

arra, hogy behatóbb tanulmányozás 

tárgyává teszi a német békejavaslato- 

kat, amelyek remélni engedik, hogy 

sikerülni fog Európában a béke utját 

megtalálni. Nem szabad már eleve arra 

az álláspontra helyezkedni, hogy nem 

zásainak. A legnagyobb ostobaság len- 

ne katonai szövetséget kötni Németor- 

szág ellen. 

Angiia a katonai szövetségek 

politikájja helyett a jó szom- 

szédi viszony politikáját követi 

és ezért is igyekezni fog Né- 

metországgal megegyezni. 

A küszöbön álló uj Locarnó-értekezlet- 

Bucuresti főpolgármestere
 

vallomást tesz a haláltribám
 

főtárgyalásán 
A biróság azután megkérdezte a fő- 

polgármestert, emlékszik-e, hogy Co- 
zianu junius hetedikén figyelmeztette 

őt a munkálatoknál felmerült nehézsé- 
gekre, amelyek a nagy engedmény 

miatt merültek fel. Donescu főpolgár- 

mester kijelentette, hogy erre nem em- 

lékszik, de különben ezek az engedmé- 

nyek nem birtak jelentőséggel, mert 

amikor Vasilescu alpolgármester be- 

számolt neki a munkálatokról és azt in- 

ditványozta, hogy azok kiadásához já- 

ruljon hozzá jóakaratuan, ellenezte ezt 

és követelte, hogy a muanká- 

latok kiadását hozzák minél 
szélesebb körben nyilvánosság- 

ra, hogy az árlejtésen az ösz- 

szes váalkozók résztvegyenek. 

Donescu azután példákat emlitett fel, 

hogyan járt el más munkálatoknál és 

szenkesztősés és 
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lehet hitelt adni Németország fogadko- 
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nek célja nemcsak egy uj Locarnó 
egyezmény megteremtése lesz, haneni 

elsősorban az, hogy megpróbálják renm 

dezni Németországgal az összes függi 

európai kérdéseket. Németországol 

minden körülmények között meg kel 

hivni erre a Locarnó-értekezletre még 
akkor is, ha az értekezlet öszzehivásáis 

nem érkezik meg a német kormány 
válasza az angol-francia kérdőivre. 

Az angol alsóházban is szóba került 

tegnap a Németországhoz való viszony 

és több képviselő azt az inditványt tette 

hogy sürgessék meg a német kormány 

válaszát az ismeretes kérdőivre. Eden 
külügyminiszter a felszólalóknak mind 

össze ennyit válaszolt: 

Nem vagyok hajlandó a német 

kormány válaszát kérni. 

miképpen vigyázott mindig arra, hogy 
a fővárost meg ne kárositsák. Kijelen- 

tette, hogy Vasilescu helyesen járt el, 

amikor Drutunak adta a megbizást, 

mert annak szabályszerü vállalkozási 
engedélye volt és többet is ajánlott fel, 
mint a többi pályázó. Ha más vállal 
kozó kapta volna meg a munkálatokat, 
akkor 

Vasilescu kitette volna magát 

annak, hogy a legfelső szám- 
tanács a különbözet megfizeté- 

sére kötelezte volna. 

A törvényszék azután még több 
nut hallgatott ki, köztük Cantac 
zino és Constantinescu méri 
köket is, akik kedvezően vallottak Bo 
mey mérnökre nézve. 
a 

áa 
ták, hanem általában k ge 

Csak annyi engedményt tesznek
, hogy a ki- 

sebbségeknek három kategoriáj
át különböz- 

fetik meg. Az elsőbe tartoznak a
 szerintük 

a természetüknél és az anyaors: 
águk föld- 

rajzi fekvésénél fogva megbiz
hatóak, ezek 

számarányuknak megfelelően bá
rmely állást 

elnyerhetnek. A második csoportba 
tartoz- 

Romániával és már egyedül 
ezért is centrifugális erőt jelentenek, ezek 

csak bizonyos állami funkciókban müköd- 
hetnek és a szabad pályákon, de szintén 
számarányuknak megfelelően. A harmadik 

csoportot alkotják a zsidók, akiknek semmi 

sem juthat. Sem állami állásokból,sem a ma- 
gángazdaságban. Ellenük védekezni kell. 

nak azok, akiknek anyaországa közvetlen
ül Természetesen ugy, hogy a zsidóknak ne le- 

gyen meg ugyanez a jogukk 

Az egész programból talán egyetlen pont 

van, amihez szivesen hozzájárulnánk mi is. 

Ez azoknak a felülvizsgálására vonatkozik, 

akik csalás utján kerültek az állampolgár- 

sági listákba. Ez azért rokonszenves ne- 

künk, mert ha sor kerülne a listák generális 
felülvizsgálására, akkor talán állampolgár 
sághoz jutnának azok, akik csaknem husz 



Megemlékeztünk arról, nogy a Népszö- 

vetség tanácsának ülésén, amelyen a 

danzigi ügyet tárgyalták, felszólalt 

Greiser, a danzigi szenátus elnöke is, 

aki hevesen kikelt a Népszövetség pro- 

tektorátusa ellen és erélyes szavakkal 

követelte, hogy a danzigi szabadállamban 
élő csaknem félmiliiónyi németnek adják 
meg az önrendelkezési jogot. 

A danzigi németek nem akarják 
sorsukat mindörökre a Népszö- 

vetséghez kötni. 

Amennyiben a népszövetségi tanács meg- 

adja ehhez hozzájárulását, ugy hajlan- 
dók a legrövidebb időn belül népszava- 
zást rendezni, vajjon akarnak-e a néme- 
tek továbbra is a Népszövetség megbi- 
zottjának kormányzása alatt élni. A né- 
met sajtó teljes egészében a legnagyobb 
elégtétellel ir arról, hogy végre akadt va- 
laki, aki a Népszövetségnek őszintén és 
becsületesen megmondotta a véleményét 
a danzigi állapotokról. A Frankfurter 
Zeitung külön kiemeli, hogy nemcsak a 
danzigi németek, hanem 

a birodalom területén élő hat- 

van millió német is egyhanguan 
tiltakozik azon eljárás ellen, 
amelyben tizenhét esztendő óta 

a danzigi németeket részesitik. 

A londoni lapok is nagy figyelmet 
szentelnek a danzigi kérdésnek és meg- 
állapitják, hogy a krizisnek ilyen hirtelen 
kirobbanása igen sulyos következmé- 
nyekkel járhat. Ugy angol, mint francia 
politikai körökben is attól tartanak, hogy 
a Népszövetség és a danzigi németek kö- 
zött felmerült ellentétek károsan befo- 
lyásolhatják azt a viszonyt, amely Né- 
metország és a többi európai állam kö- 
zött az utóbbi időben csaknem kielégitő- 
nek volt mondható. Az angol képviselő- 
házban az interpellációk egész sorát ké- 
szülnek Eden külügyminiszterhez in- 
tézni, Németorszag külpolitikája tekinte- 
tében. Ezzel kapcsolatban kérni fogják, 
hogy adjon pontos és minden körülmény- 
re kiterjedő felvilágositásokat a danzigi 
helyzetről. Szóvá fogják tenni Németor- 
szág állitólagos erődépitéseit a Rajna vi- 
déken és arra vonatkozólag, hogy a biro- 
dalom milyen választ ad az angol kérdő- 
pontokra. Kifogásolni készülnek aztis, 
hogy a Hindenburg nevü uj Zeppelin lég- 

hajó Európa és Amerika közti utján 

olyan területek felett repül el, amelyek 

stratégiai szempontból rendkivüli fontos- 

sággal birnak Angliára nézve. 
Arról is beszélnek, hogy egyes 
jobboldali körök követelni fog- 
ják egy angol-francia-belga vé- 
delmi szövetség mielőbbi meg- 

kötését. 

; - erv 
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látogassa mez 

Káldor 
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Ez a hét rendkivül mozgalmasnak igérke- 
zik nemcsak az angol belpolitikában, ha- 
nem általában a nemzetközi politiká- 
ban is. 

Az angol alsóház ülésén a munkáspárt 
több képviselője már kérdést intézett 
Eden külügyminiszterhez a danzigi- 
üggyel kapcsolatban. Eden elsőnek San- 
dys képviselőnek válaszolt, aki a danzigi 
kérdés rendezésére népszavazást köve- 
telt. Az angol külügyminiszter szerint 
nem szabad elfelejteni, hogy ezt a kér- 
dést szerződés rendezi és az érdekelt fe- 
lek Németország és Lengyelország. Eden 
kijelentette, hogy ebben a kérdésben 
együttmüködik a lengyel kormánnyal. 
Danzigi legujabb jelentés szerint 

az ottani német lapok egyre he- 
vesebben lépnek fel Lester, a 

A danzigi németek ügye káros helulyással val 
dra a viszonyra, amely Németország és a többi ila 

között legutóbb már kielégitő vaolt 
népszövetségi főmegbizott ellen. 

Greiser, a danzigi szenátus elnöke, 
nyilatkozott a Vorposten cimü lapnak és 
kijelentette, hogy az a mód, ahogyan a 
népszövetségi főmegbizott beleavatkozik 

egy szabadállam belső ügyeibe, tovább 
nem türhető és ezért ennek örökre véget 
kell vetni. A lengyel lapok nagy figyel- 

met szentelnek a Greiser magatartása 

által teremtett uj helyzetnek. 

A lengyel sajtóban általában az 

a vélemény alakult ki, hogy 

Greiser kijelentései nem változ- 

tatták meg a lengyel állam és 
Danzig szabadállam közti vi- 

szonyt. 

de hangsulyozzák, hogy a lengyel érdeke- 
ket minden körülmények között meg kell 
védeni. 

-............................... 

Véget ért a katolikus nagygyűlés, 
melyen a bánságiak életrevaló 
inditványokkal szerepeltek 

Véget ért a katolikus nagygyülés há- 
rom napos tanácskozása, amely olyan 
uj eszméket vetett fel, hogy azok meg- 
valósitása nagyban elősegitheti népünk- 
nek nemcsak hitéleti, hanem társadal- 
mi és gazdasági előhaladását is. A 
nagygyülés résztvevői mindvégig lelkes 
ünneplésben részesitettek Fiedler 

Ietván és Vorbuchner Adolf püs- 

pököket, akik személyes megjelenésük- 

kel nemcsak diszt kölcsönöztek a nagy- 
gyülésnek, hanem felszólalásaikkal, a 

problémák megvitatásával valóban 
apostoli munkát végeztek. Résztvettek 
a Bánság képviselői is abban a munká- 

ban, mely a katolikus érdekek mellett, 

illetve azokkal párhuzamosan és együt- 
tesen nemzeti érdekeket hivatott szol- 

gálni. Amint Betegh Miklós v. b. t. t. 
a Katolikus Népszövetség elnöke mon- 

dotta: Célunk Krisztus békéjének meg- 
valósitása és a lelkek megnyugtatása, 
ami az állami élet konszolidációjához 
vezet. Ugyanezt hangoztatta a megyei 

prefektus is, aki a kormány képvisele- 
tében azt mondotta, hogy ezekben a 
nehéz időkben szükség van a hitre, a 

lelkek összetartására és arra, hogy kéz 

a kézben együtt haladiunk. eel 

Ezt a célt szolgalta Borsitzky 

Ottóné, a timisoarai missziós szerveze- 
tek elnöknőjének inditványa a gyer- 
mekvédelem és a közpályákról kiszorult 
leányainknak más téren való foglalkoz- 
tatása ügyében. Fodor József, bán- 

sági magyar ifjusági pap, azt inditvá- 
nyozta, hogy a nagy munkában nefe- 
ledkezzenek meg a szórványokban élő 
magyarságról és ennek keresztülvite? 
lére gyakorlati megoldásokat ajánlott. 
Martzy Mihály, a Katolikus Népszö- 

vetség timisoarai egyházmegyei köz- 
pontjának elnöke, nagyhatásu előadást 

tartott ugyancsak a szárványokról. Reá- 
mutatott a szórványvezetők kiképzésé- 

nek nagy fontosságára. Inditvánvozta, 

hogy legalább egyházmegyénkint ren- 
dezzen a Katolikus Népszövetség szór- 
ványvezetőket kiképző kurzusokat. 

A Katolikus Népszövetség megvá- 

lasztotta uj tisztikarát is, amely egy- 

hangu lelkesedéssel a következőként ala- 
kult meg: Elnök Betegh Miklós v. b. t. 

t. Alelnökök Gyárfás Elemér dr., Mar- 

kovics Manó dr. (Oradea), Imrik S. 

Zoltán prelátus-kanonok (Oradea) Szabó 

István nagyprépost (Satu-Mare), Schla- 

getter Nándor dr., Resch Géza dr. apát- 

plébános, Jakabffy Elemér dr. Jogta- 

nácsos Bartha Ignác dr. (Cluj). Pénz- 

táros Dzsida Aladár (Cluj). Számvizs- 
gálók Horváth Arpád (Oradea), Héjja 
Kálmán, Sányi István (Cluj). A hit- 
buzgalmi szakosztály elnöke Lestyán 
Endre prelátus-kanonok (Oradea). Az 
irodalmi szakosztály elnöke Némethy 

Gyula dr. prelátus-kanonok (Oradea). 

A szociális szakosztály elnöke Balázs 
Ferenc prelátus-kanonok (Alba-lulia). 
A pedagógiai szakosztály elnöke 
György Lajos dr. tanár (Cluj), ő 

Intézőbizottsági tagok: Inczédy-Joks- 
mann Ödön, ifj. Parecz György ár. 
(Arad), Béldy Kálmán dr. (Jibou), 

Scheffler Ferenc dr. (Oradea), Márton 
Áron, Jelen Gyula dr. (Cluj), Szobosz- 

lay László dr., Cziffra Kálmán dr. (Ora- 

dea), Pakocs Károly főesperes-plébános 
(Baia-Mare), Sándor Béla, Sulyok Ist- 
ván dr. (Cluj), Haller István gróf, 

Martzy Mihály ar. 
Vuchetich Endre dr. (Timisoara), 
Sándor Imre főesperes, P. Boros For- 
tunát dr. (Cluj), Varga Béla dr., Bá- 
náss László dr. pápai kamarás (Ora- 
dea). 

Schausz Mihály : 
tékosabb étlap. Fajborok és mindennemű máai italok. 
Kávéházizene, Mindenneműszórakozás. 
Figyelmes kiszolgálás. Polgári árak. 

syógyterem - vendéglőle 
begyalasztókosabb hide, és meleg 
ételek Legdúsabb és legválasz- 

(Timisoara), 

A hirhedt betör 

közbiztonságát 

utóbbi betörések nagy nyugtalanságot ke 
tenek a polgárság körében, annál inkabb 
mert a betörők már fényes nappal dolgo 
nak. Legutóbb a III. kerületi Martirul Cio. 

Waldmann György tisztviselő a csalá 
jával együtt az egyik vendéglő kerthelyisé 
gében szórakozott és a lakásban csak a 

feküdt. Amikor Waldmannék hazaérkeztek, 

betörők jártak a lakásban, 

zsákmányhoz jutottak. A betörők az egyik 
szoba ablakán keresztül hatoltak a lakásba 

véve, elmenekültek. A rendőrség megindi- 

bandának a munkája. Nem tartják kizárt- 
nak, hogy a bandának Timár István, hir. 

hedt betörőkirály a vezére, aki már garáz- 

dálkodott városunkban és régebben sok 
raunkát adott a rendőrségnek. 

Jiét kertii ünnepély 

székházának nagytermében táncmulatság 

jövedelmét jótékony célra forditják. 

A helybeli Református Nőszövetség Ifju- 

sági Csoportja vasárnap a harmadik kerü- 

leti volt Novotny-féle vendéglő kerthelyisé- 

gében szintén sikerült kerti ünnepélyt 1n- 

dezett. Az ünnepélyen szerencsehalászat, kö- 

csögtörés, lepényevés, zsákbanfutás, ameri- 

kai házasság, világposta, konfetti és szer- 

pentincsata, céldobás, kugliverseny és több 

más szórakozás volt. Este müsoros előadás 

következett, amelyen nagyszámu közönség 

jelent meg. A müsort Dán Rózsi román 
táncszáma nyitotta meg, majd Buzogány Je- 

nő monológot adott elő, Pataki László és 
Mitzky Magdolna jelenetet adtak elő, mig 

Strósz Rózsi magyar táncokat mutatott be. 

egyfelvonásos vigjáték, amelyet Gáll Sán- 
dor, Speichert Józsefné, Bodóczy Sándor, 
Speichert József, Szente Mi , Marián 

Magda, valamint Buzogány Magda adtak elő 

tehetségük javát nyujtva, A következő mü- 
sorszám egy jelenet volt, amelyet Sike Mi- 
hály, Speichert Józsefné, Wagenhais Tholy- 

ka és Kaposvári József alakitottak. Divéki 

Erzsébet és Molnár Endre dalrészleteket 
adtak elő a János vitézből. A közönség vala- 
mennyi szereplőt lelkesen megtapsolta. A jó- 

lte be. 

ujból veszélyezteti városurk 

Az üzletekbe és lakásokba történt leg 

tisztviselő édesanyja maradt, aki korán le 

megdöbbenéssel látták, hogy távollétükben 
akik gazdag 

és olyan óvatosan dolgoztak, hogy a másii 
szobában alvó idős asszony nem ébredt fel 
A betörők feltörték a szekrényeket és fióko 
kat, tartalmukat a földre szórták és azután 
huszonötezer lei értékü ékszert magukhoz 

totta a nyomozást. Ugy vélik, hogy az utób i 
bi időben történt sok betörés egyésugyanaz 

Kitünően sikerült vasárnap délután a máa- 
sodik kerületi Katolikus Ifjusági Egyesület 

kerti ünnepélye a Tigrului-utca 7 szám alat. 

ti helyiségben. A katolikus ifjak számtalan 
kellemes szórakozásról gondoskodtak és a 

közönség igen jól szórakozott. Volt szeren- 

csehalászat, szépségverseny, világpóta, ame- 

rikai házasság. Este az Ifjusági Egyesület 

volt, amelyen a kitünő zene mellett hajnaliz 

vigadott az ifjuság. Az ifjusági nap tiszta 

Majd szinrekerült a Válik az asszony cmü 

tékonycélu ünnepélyt táncmulatság fejez- 

das-utcaban történt ilyen vakmerő betörés 
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A DARDAN ELLA-KONFERENCIA. 

fontreuxból jelentik, hogy a Dardanella- 

tekezleten az angol küldöttség módositó 

nditványt nyujtott be az elnökséghez. Esze- 

int a tengerparti és egyéb országok hadiha- 

óinak a Dardanellákon át való közlekedésé- 

ől készitett egyezménytervezet hatodik sza- 

aszához tett az angol küldöttség fontos ja- 

aslatot. Ez a lépés számol Törökország ki- 

ánságaival és azoknak a diplomáciai eszme- 

seréknek az eredménye, amelyeknek szinhe- 

ve az elmult hét folyamán Genf volt. 

Mozgalom Krenner büntetésének el- 

engedese érdekében. Az aradi Magyar 

Párt intézőbizottsága ülést tartott me- 

lyen foglalkoztak a fogházra itélt Kren- 

ner Miklés dr. ügyével is. Egyhangulag 

határozati javaslatot fogadtak el, amely- 

nek érteimében felszólitjak az országos 

vezetőséget, hogy a törvényes ehetősé- 

gek hatarai között 

Krenner büntetésének elengedése érdeké- 

ben 

inditson mozgalmat 

az 

arcbőr megszerzésére. A NIVEÁ- 

VAL apolt bőr alkalmat ad a nap- 

nak jótekony hatasa teljesiteésére. 

NIVEA egyszersmind csökkenti a - 

napszuras veszélyét. 

ideális együttes, szep barna 

Djuvara Mircea, az Interparlamen- 

táris Unió budapesti konferenciáján 

résztvevő román delegáció vezetője, nyi- 

latkozatot adott az egyik budapesti lap- 

nak. Nyilatkozatában hangoztatta, nogy 

a magyar és román érdekek, történelmi 

szempontból tekintve, azonosak és ezért 

előbb-utóbb mégis sor fog kerülni a két 

állam barátságos közeledésére. 

A világtörténelem igazolja ezt, 

mert különben a nagyhatalmak 

összecsapása kiméletlenül meg- 
semmisitené a kis államokat. Mi 

azért vagyunk itt, hogy Ma- 

gyarország és Románia közele- 

désére megfelelő légkört teremt- 

sünk. 

A mi szerepünk nem hivatalos, de éppen 

ezért közvetlen hangon tárgyalhatunk és 

igy talán megtaláljuk azt az utat, amely 

a fennálló ellentétek kiküszöböléséhez ve- 

zet. Nyilatkozott C o s m a Aurel dr. bán- 

közetedésének fontosságát hangoztatta. 

Az Interparlamentáris Unió külföldi 

delegátusainak női hozzátartozói különö- 

sen ól érezik magukat Budapesten, mert 

a rendezőség a legváltozatosabb szórako- 

zásokról gondoskodott. Az egyik hölgy, 

egy szép fekete fiatal román uriasszony, 

DobrescuConstantin román képvise- 

lőházi igazgató felesége, kitünően beszél 

magyarul és arra a kérdésre, hogy hol 

tanult meg ennyire kifogástalanul ma- 

gyarul, azt válaszolta, hogy édesapja né- 

hai Pop-Cicio István, egykori hires 

politikus, akinek házában Aradon nőtt fel 

és ott tanulta meg a magyar nyelvet. 

Aznavorianu, a romániai kor- 

mánypárt ifjusági csoportjának egyik 

tagja, aki szintén az Interparlamentáris 

Unió tanácskozásaira utazott, a román- 

magyar kapcsolatokról a következőket 

mondotta: 
- A békerevizió kérdésében 

áthidalhatatlan az ellentét a két 
sági képviselő is, aki szintén a két állam 

.................. 

A magyac legitimisták vezére szerint 

nagyhatalmak összecsapása 
kiméletlenül megsemmisitené 

a kis államokat 
de azt hiszem, 

hogy gazdasági téren meg lehet 

találni a kapcsolatokat. Mi azon 

fáradozunk, hogy a román és a 

magyar ifjuság között kapcso- 

latot teremtsünk. 

ország között, 

Az interparlamentáris Unió tegnap 

délelőtti ülésén többek közt Cerulanu 

román kiküldött is felszólalt. Utalt arra, 

hogy a nemzetközi nehézségek egyik oka 

és a válság alapja a valutáris nehézsé- 

gekben rejlik. 

A valutáris kérdéseket meg kell 

oldani, mert ezek megbénitották 

a kereskedelmet. 

A nemzeti autarchiát meg kell szüntetni, 

hogy egészséges mezőgazdasági élet fej- 

lődhessék. 

Zamfirescu ismertette a romániai 

munkanélküliség leküzdésére irányuló 

mozgalmat és annak eddigi eredményét. 
.......... 

" 

inyit 

Sigray aAntal gróf, a magyarországi 

legitimisták vezére, választási kerületé- 

ben Ppeszámoló beszedet tartott, amely- 

en a jelenlegi kormány 

ellen. Beszédének különösen az a része 

volt feltünő, amelyben külpolitikai kérdé- 

sekkel foglalkozott. Tudjuk, hogy a vi- 

lágpolitikaban milyen zürzavar uralkodik 

-mondotta. 
Nekünk, lefegyverzett kis nem- 

zetnek minden érdekünk, hogy a 

béke fenmaradjon. 

Ezért a legnagyobb aggodalommal né- 

zünk minden olyan külpolitikai eseményt, 

amely a nagyhatalmak meghasonlásához 

vezethet és amely a háborus veszedelme- 

ket mindinkább előtérbe hozza. Kettős 

veszedelem fenyegeti Magyarországot - 

folytatta Sigray. Az egyik a német biro- 

alom terjeszkedése, aminek első lépése 

az Anschluss lenne. Ez bizonytalanná 

tenné Magyarország önállóságát is. 

ikel. 

u A második a pánszláv veszede- 

lem, amely ma sokkal nagyobb, 

aná mint volt a multban, mert a bol- 

8 sevizmus formájában jelentkezik 

rai Ha a Duna völgyének probléemáját a 

nagyhatalmak közremüködésével mi- 

ee nem rendezik, ugy Ausztria, mint 

k agyarors 4 előbb-utóbb ezen két e
gy 

7 ással szemben álló óriási erő összeüt
 

zésének hadszinterévé válhatik. Mind- 

39 ati 

A pánszláv veszedelem 

sokkal nagyobb mint a multban volt 
ket veszedelem elháritására magyar 

szempontból a leghathatósabb eszköz a 

magyar törvényes királyság helyreálli- 

tása. 

Az osztrak népnek szuverén joga, hogy 

restaurációt hogyan és mikor akarja 

végrehajtani, ez azonban korán sem je- 

lentheti azt, hogy Ausztriában a Habs- 

burgoknak ujból való trónrakerülése Ma- 

yarországra Közömbös volna. Ausztria 

iggetlenségének biztositása elsőrangu 

é deke a nagyhatalmaknak és Magyar 

rezápna egyaránt. Ezt a függetlensé- 

get kizárólag csak a restaurációval lehet 

Budapesten a Remete-hegyen volt 

zikora Bertalan duzgazdag vendég- 

ős villája. Szikoráéknak öt esztendő 

előtt halt meg egy fiacskájuk, nagyob- 

bik lányuk kedélybetegségbe esett ugy, 

hogy mikor két évvel ezelőtt megszüle- 

tett legkisebb Zsuzsika nevü leányuk, ez 

szüleinek valóságos bálványa lett. A kis 

Zsuzsika szombaton a parkban játsza- 
dozott, amelynek keritését hatalmas, 
kőből készül virágálványok diszitik. 

Egy ilyen virágcserepekkel teleaggatott 

állvány hirtelen megcsuszott s maga alá -
-
 

biztositani Az osztrák restauráció és a 

magyar királyság helyreállitása szoros 

rapcsolatot létesitene a két gazdaságilag 

ás poliétikailag egymásra utalt ország kö- 

zött és ezek kijegecesedési pontjai lehet- 

nének a Duna-medence rendezésének. A 

magyar trónkérdésben a kormánynak ép- 

pen oly önérzettel kellene visszautasitani 

minden beavatkozási kisérletet, mint 
ahogy azt az osztrák kormány teszi. A 
mnagyar külpolitika legfontosabb feladata 

Sigray szerint a restauráció akadályait 

elháritani. Sigray beszéde politikai kö- 

rökben nagy feltünést keltett. 

....................................................
.... 

Kettős halálos tragédia 

egy budapesti milliomos családjában / 
temette a kisleányt, akinek fejét a fel- 

ismerhetetlenségig összelapitotta a má- 

zsás virágállvány. Szikora Bertalan 

amikor megtudta kisleánya tragikus ha- 

lálát, állandóan hangoztatta, hogy ezt 

nem éli tul. Ő maga járt el az orvostani 

intézetben és mindent elkövetett, hogy 

a kis holttestet ne boncolják fel. A te- 

metésről is ő maga gondoskodott. Az 

elmult éjjel hirtelen rosszul lett ugy, 

hogy be kellett szállitani a szanató- 

riumba. Az orvosok konziliumot tartot- 

tak betegágyánál, azonban segiteni nem 

tudtak rajta, mert az ötven éves embe 

anélkül, hogy eszméletét egy pillanatn 

is visszanyerte volna, meghalt. Szikon 

Bertalant, akit leánya halála ölt mej 

ennek holttestével együtt temették. 

temetésen sokezer ember vett részi 
Apa és kisleányának a koporsóját egi 

sirgödörbe egymás mellé temették. 

......... 

Visszautasitotta 
Schuschnigg kancellár Papen 

követeléseit 

Schuschniggés Papen tanács 

kozásai az angol lapok értesülése sze 
rint nem vezetett eredményre. Némel 
ország ugyanis azt követelte, hog) 

Ausztria területén a kormány engedj 

meg, hogy a nemzeti szocialisták szaba 

don propagálhassák eszméiket és külö 

nösen programjuk antiszemita jellegé 
domborithassák ki. Ebben a pontba 

nem jött létre megegyezés Németonr 

szág és Ausztria között, mert Schusch 

nigg a leghatározottabban visszauta 

sitotta Papen követeléseit. Ugyancsal 
eredménytelen maradt a tárgyalás : 

Habsburgok restaurációja tekintetébes 
is. 

............... 

Hól ember élelél 
és tizenhárom magyar lalu kenyerét 

velte el a vihar 
Beszámoltunk arról az itéletidőről, amel) 

két nap előtt a magyarországi Borsodme 

gyén vonult végig. A végleges és hiteles 

veszteséglista most készült el és ebből kide 

rült, hogy a borzalmas jégvihar hét embe1 

életét és tizenhárom falu kenyerét vette el 

Tizenöt kilóméter szélességben és hatvan 

kilóméter hosszuságban aláhullott félkilós 

jégdarabok még huszonnégy óra mulva ii 

fehér lepellel vonták be a földet. A gabona, 

valamint kukorica és gyümölcstermés teljes 
egészében elpusztult. Az itéletidő folytán a 
munkanélküli földmunkások száma tizezer- 
re emelkedett. Az országuton felgyülemlő 

viz embereket és állatokat sodort el. A vil: 

lámcsapás több helyen tüzet okozott. A 
megtigyelő állomások adatai szerint száz- 

ötvenhárom miliméteres eső esett, amire 

emberemlékezet óta nem volt példa. Gyilkos 

vihag pusztitott Tolna és Moson megyékben 
is, ahol a kár szintén óriási. 

Tegnap nálunk a nyári meleg tartott. 

hőmérő délután 35 fokot meghaladó mele 

get mutatott. Este is még 30 fok volt a me 

leg. Akinek módjában van, árnyékban vagy 

a Bega vizében hüsül. A meteorológiai 

zet jelentése szerint a meleg foko. 

mlat várható. 

Elnapolták a ! 
Genfi jelentés szerint a Nép zö 

közgyülése véget ért. 

nács kimondotta az Olaszországgal szem. 
ben alkalmazott szankciók megszünteté 



ELŐFIZETÉSI ÁRAK 

soknak egy hónapra 70, negyed 

e00 felévre úg0, egész évre 780 el 
dilasoknak egy hónapra 60, negyed- 

10 félévre 300. egész évre 600 lek 

téságoknak. közhivataloknak és köz- 
e gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lel. 

Magyaiországon: 
nosoknak egy hónapra 4, negyede 

gog 20. egész évre 40 pengő. 

dijasoknak egy hónapra 5. negyed- 
er félévre 15, g evre 80 pengő. 

Telefon: 
e-8a, este 10 óra után 14-69 vagy 2-4 

a .lemesvarer Zeltung" nyomda 
nyomása. 

Patikák éjszakai szolgalata 
Julius 6-tól julius 12-ig városunkban a 

következő gyógyszertárak tartanak éjszakai 

szolgálatot: 

Az I. kerületben a Regele Ferdinand bule- 

vardon levő Salvator-gyógyszertár. 

A I. kerületben a Badea Cartan-téren 

levő Maszalits-gyógyszertár és Stefan cel 

Mare-utcában levő Zeiner-gyógyszertár. 

A II. kerületben a Küttl-téren levő Ro- 
xin-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Vacarescu-utcában 
levő Braun-gyógyszertár. 

Az V. kerületben Kőváry-Chioreanul 

losif gyógyszertára. Fratelian pedig Pana- 

joth Ernő gyógyszertára állandó éjszakai 

szolgálatot tart. 

iagylaligyáe 
jó üzlet igy nyáron, azt a gyermek is tudja. 

Iyenkor mindenki áhitozik erre a kellemes 

üditőre, nem hiába nyilnak uton-utfélen 

ilyen üzletek, nem hiába vernek fel legjobb 

délutáni álmunkból ama kis kocsis fuvaro- 

zók harsány kiáltásaikkal verve fel az el- 

alélt utcák csendjét: - fagylalt, fagylalt! 

Arra azonban csak most tanit meg a példa, 

hogy a fagylalt hidegben sem megvetendő 

csemege. Sőt északsarki hidegben sem. Egy 

vállalkozó ugyanis - mire nem vállalkoznak 

ma kinjukban az emberek? - fagylaltgyá- 

rat csinált, amint az üzleti élethen gyakran 

szokás mondani, ausgerechnet - Grönland- 

ban. Igen ausgerechnet Grönlandban. És 

amilyen bolond ez a mai világ, épp ez az üz- 

let sikerül. Mint a szarvas hüs forrásra, ugy 

tolonganak az eszkimók a fagylaltgyárba, 

aprajuk, nagyjuk, mindenki csak fagylalt- 
ra áhitozik. Olyan nagy a kereslet, hogy 
valószinüleg ezután egész éven át el kell 
majd látni az eszkimó-nemzetet fagylalttal. 
És ez annál kevésbbé fog különösebb jégbe- 
szerzési gondokat okozni, mert hisz az 

északsark vidékén állandóan eléggé hüvös 
az időjárás. 

Igazságügyi kinevezés. Az igazság- 
ügyminiszter Muresan Jont, a hely- 

li törvényszék negyedik tanácsának 
Jjegyzőjét, a helybeli itélőtábla segédjegy- 
zőjévé nevezte ki. 

- A volt bucurestii főpolgármester 
Junian pártjában. Fővárosi jelentés sze- 
rint Dobrescu Dimitrie volt bucu- 

restii főpolgármester, akit nemrégiben 
kizártak a nemzeti parasztpártból, elha- 
tározta, hogy Junian Grigore radikális 
parasztpártjába lép be. 

- Arany- és ezüstlakodalom a Kohn-csa- 

ládban. Ko hn Sámue! nagykereskedő most 
ünnepli aranylakodalmát feleségével, szüle- 
tett Leipnik Katicával. A házassági évfor- 
duló összeesik Fenyő István könyv- és pa- 
pirkereskedő és feleségének ezüstlakodal- 
mával. Fenyőné, született Kohn Ida, Kohn 
Sámuelnek leánya. A kettős házassági év- 
fordulót a gyermekek, unokák és dédunekák 
körében ülték meg, de igy is számosan ke- 
resték fel őket szerencsekivánataikkal. 

FIZETIK A JUNIUSI NYUGDIJA- 

KAT. A helybeli pénzügyigazgatósághoz 
tegnap végre megérkezett a juniusi nyug- 

dijak kifizetésére vonatkozó intézkedés 

és az adóhivatali pénztáraknál ma, ked- 
den kezdik meg a juniusi nyugdijilletmé- 

nyek folyósitását. Ma, kedden az A, B, C, 
D, E, F, G, H, I, J, K, L betüs nyugdija- 

sok, holnap, szerdán az M, N, O, P kezdő- 

betüs és csütörtökön, julius 9-én az R, S, 

Sch, Sz, T, U, V, Z kezdőbetüs nyugdija- 

sok jelentkezhetnek a juniusi nyugdijért. 

A vasuti nyugdijasok az egyes számu 

adóhivatalban kapják meg nyugdijukat, 
a katonai nyugdijasok a második számu 

adóhivatalban jelentkezhetnek illetmé- 

nyeikért, mig a polgári nyugdijasok illet- 
ményeit a hármas számu adóhivatal fi- 

zeti ki. 

- Katonaköteles ifjak tanulmányi sza- 

badsága. A hadkiegészitő parancsnokság 

közli az 1987. évi korosztályhoz tartozó és 

egy évi önkéntesi joggal rendelkező ifjak- 

kal, akik tanulmányi szabadságot óhajtanak, 
hogy az erre vonatkozó és a pontos szemé- 

lyi adatokat feltüntető kérvényt ez év au- 

gusztus 15-ig nyujtsák be a hadkiegészitő 

parancsnokságnak. Akik ezt elmulasztják, el- 

vesztik a tanulmányi szabadságra való jo- 

gukat és ez év novemberében megkezdik ka- 

tonai szolgálatukat. 1937 julius 30-ig pedig 

csatolni kell a főiskola látogatását igazoló 
bizonyitványt, az A és B mintáju nyilatko- 

zatot, a katonai adó megfizetését igazoló 

nyugtát is. Azok az ifjak, akik ez év novem- 

beréig nem töltik be huszonhetedik életévü- 

ket, orvostanhallgatók és gyógyszerészek, 

akiknek az 1986-37. évre tanulmányi sza- 

badságra van szükségük, szintén augusztus 

15-ig kötelesek eziránti kérvényüket be- 
nyujtani. 

- Agyonsujtotta a villám. Fo alepPa- 
raschiva ötvenkét éves asszonyt Oravita 

közelében vihar lepte meg. Az asszony az 

egyik utszéli fa alá menekült, a villám 
azonban becsapott a fába és az asszony 
valósággal szénné égett. 

- Anyakönyvi hirek. Házasságot kötöt- 
tek: Bonisch Géza és Mandl Edit, Hengsten- 

berger József és Konecsny Franciska, Mar- 

cu Vasile és Kniesner Hedvig. Meghaltak: 

Stranaik András 64, özvegy Purjusz Ignác- 

né 70, Apadeanu Rusalin 74, Lotspeich Jó- 

zsef 51 esztendős korában. 

Déa 

MERCUR 
jegyében szerezhet. 

ne találna m 
ugyy " 

A milliók rekord-sorsjegyárudája, 
összegeket fizeti ki. Nem létezik város az országban, ahol 

eg a MERCUR 
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e 

sorsjegyirodánál veszi. 

amelya játékosoknak a legnagyobb 

szerencsés fiókját. 

Bánsági főképviselet 

- Eljegyzés. TrasserMiklós, a White- 

house nagyáruház tulajdonosának ötödik 
leányát, Katót, eljegyezte zólyomi Wesze- 

lovszky János, Bucurestiben kitüntetés- 
sel promovált gyógyszerész, Weszelovszky 

nyugalmazott főjegyző és neje, született 
nemes Tóth Sára fia. (Minden külön értesi- 
tés helyett.) 

- A pásztor tragikus halála. Oravita ha- 

tárában a járókelők holtan találták Cros- 
neanu Ion hatvanhat éves Maidan köz- 

ségbeli pásztort, A vizsgálat megállapitotta, 
hogy a pásztor szivszélhüdésben halt meg. 

agaazoma 1 

- Vádirat készül Cagero-Gwsz ét 

cinkosai ellen. A fővárosi vizsgálóbiró 
átadta a bucurestii ügyészségnek a Ca- 
gero-Grosz-ügyben lefolytatott vizs- 

gálat anyagát, amely kétszáz gépelt 
oldalra terjed. A vizsgálat alapján vá- 
dat emelnek Grosz-Cagero Jenő, Sa- 

muelly Sámuel, Niederhoffer, Anghel 
Radu és Georgescu Doncea, valamint 
Matasaru Constantin ellen, Érdekes- 
sége a vádiratnak az, hogy a vádlottak 
között szerepel Ewans, a Steaua Ro- 
mana igazgatója is. 

- Tüz egy lugoji moziban, A lugoji Astra 

mozi gépházában eddig még meg nem álla- 
pitott okból meggyulladt a pergetésre került 
filmtekercs és hatalmas lángokkal elégett. 

Szerencsére a moziban nagyon kevés ember 

tartózkodott, ugy, hogy a keletkezett pánik 

nem okozott balesetet. A mozi gépe annyira 

megsérült, hogy egyelőre nem tarthatnak 

előadásokat. 

hz összes nyáriárukat 
előrehaladt idény miatt 

mélyen leszállitott árakon kiárusitjuk 
Használia ki mindenki ezen alkalmat és szerezzebeszükségletét 

Dénes és Pollá 
Központ: II., 3 August-uica / Fiók: IV.. a zárdával szemben 

divatáru- 
házaiban 

- Az irredenta egyházi zászlók. A Carei 
közelében fekvő Petresti községben a csend- 
őrőrmester megjelent Zá dor József plébá- 
nosnál és felszólitotta, hogy haladéktalanul 

távolitsa el a templomból azokat az egyházi 
zászlókat, melyeken magyar felirás van, 

mert ezek államellenesek. A plébános nem 
tudta meggyőzni az őrmestert, hogy a ma- 

gyar felirás nem államellenes és ezért a 
zászlókat elvitette a plébániahivatalba, egy- 
ben pedig jelentést tett egyházi felsőbbségé- 
nek az esetről, Csak legutóbb emlékeztünk 
meg arról a támadó hadjáratról, melyet 
egyes izgága sváb vezetők intéztek a plébá- 
nos ellen. A községben azt beszélik, hogy a 
csendőrőrmester müve ezek piszkálódásának 
eredménye. 

- Végzetes esés a kocsiról. Zrinyi Já- 
nos, negyvenhét éves lugoji lakos, fát hor- 
dott az erdőből. A lejtős uton azonban el- 
szakadt a kerékkötő lánc, a kocsi felborult 
és Zrinyi medencecsonttörést szenvedett. 
Beszállitották a kórházba. 

Temesvári Bank 
- BaileHerculanet bérbeadják? Elter- 

jedt hirek szerint a közegészségügyi mi. 
niszterium, melynek az összes állami 
gyógyfürdők alá vannak rendelve, azzal 
a tervvel foglalkozik, hogy Baile Hercu- 
lanet külföldi konzorciumnak bérbe adja, 
A fürdő eddig is öt millió lei hasznot ho- 
zott a kincstárnak, azonban az adminisz- 
tráció nehézségei miatt nem tudta az igé- 
nyeket ugy kielégiteni, amint az kivána- 
tos lett volna. Ahelyett, hogy most egész- 
séges rendszert valósitanának meg, -ki- 
dobják a divánt. 

- Halálozás, Stranaik András, szoba- 
festő harmadik kerületi lakásán hatvannégy 
éves korában meghalt. Az elhunyt negyven 
év előtt telenedett le Timisoarán. Élénk rész 
vett a város társadalmi életében, tagja volt 
a negyedik kerülei katolikus egyháztanács- 
nak és lelkes pártfogója az yi 

árvaháznak. Az ezredéves budapesti világ- 
kiállitáson dicsérő oklevelet és nagy bronz- 
érmet nyert. Tagja volt számos egyesület- 
nek és vezetőségi tagja az iparosegyesülé- 
seknek. Halálát özvegye, gyermekei és ki- 
terjedt rokonság gyászolja. Temetése, me- 
lyen számos egyesület képviselteti magát, 
kedden délután hat órakor lesz a negyedik 
kerületi temető Féger-kápolnájából. 

- Ha fáj a feje és szédül, ha teltséget, 
bélizgalmat, gyomorégést, vértódulást, szo- 
rongást vagy szivdobogást érez, igyék minél 
előbb valódi „Ferenc József" keserüvizet, 
mert ez a gyomor és a belek müködését elő- 
mozditja, az epekiválasztást fokozza, az 
anyagcserét megélénkiti és a vérkeringést 
felfrissiti. Gyomor- és bélbajok szakorvosai 
igazolják, hogy a Ferenc József viz remek 
természetalkotta hashajtó, mely méltán 
megérdemli a legmelegebb ajánlást. 

- Kisleány kinos halála. A bánsági Pe- 
riam községben halálos kiraenetelü szeren- 
csétlenség történt, Olt Erzsébet két éves 
kisleány valahogyan hozzájutott ahhoz az 
edényhez, amelyben édesanyja a kőszóda- 
oldatot tartotta és abból nagyobb mennyisé- 
get megivott. Az erős méreg szétroncsolta a 
leányka belső szerveit és Olt Erzsébet né- 
hány napi szenvedés után meghalt. 
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É ..... Megkezütük 
Nyári 
vásárunkal mely alkalommal 

a raktáron levő 

összes áruink 

s olcsó áron 
kerülnek eladási a 

bámulato 

Textil- és divatáruház 
Timisoara I. Piata Uniri: 14 

Hhem kivánatos elem 
lett a négus Svájcban is. Miután ha

zá- 

jját elhagyta, Palesztinába, majd An- 

giliába és végül Svájcba ment. 
Azt hitte, 

mindenütt lelkesen várják és min
t nem- 

zeti mártirt fogják ünnepelni. 
Keserüen 

csalódott. Nemcsak kölcsön i
ránti kéré- 

sét utasitották el, hanem a Néps
zöret- 

ség jelenlegi ülésszakának befejezése 

alegegy) után megjelent nála M ott
a, a svájci 

szövetségi elnök és közölte vele, hogy 

az országban való tartozkodás
a nem ki- 

vánatos és ezért négy órán belül
 hagy- 

ja el Svájc területét. A négu
s nagyon 

megrendült, állitólag alkudozn
i is pró- 

bált, de Motta kemény legénynek 
bizo- 

nyult, a trónjavesztett 
császár kényte- 

len volt pakkolni és sürgősen megv
álta- 

ni a vasuti jegyeket. Az állomá
son a 

svájci diákok állitólag igy bucsuztat- 

Hail Észélasszié! 
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FRANCIA HADITITKOKAT ARULT
AK 

L AZ OROSZOKNAK. A párisi lapok he- 

s támadásokat intéznek a kormány 
ellen, 

ert állitólag igen fontos nemzetvédelmi 

eket elárultak az oroszoknak. Interpel- 

ciót is jegyeztek be, amelyben nyiltan 

egkérdezik az uj kormányt, va
jjon igaz-e, 

ogy a repülőgépágyuk és bizonyos 
uj tipu- 

gépfegyvertornyok tervei a szov
jetek ke- 

e került 

-Mihai nagyvajda vizsgázik. A fővá- 

osi királyi palota egyik termében tegnap 

olytatták Mihai trónörökös osztályá- 

évvégi vizsgáját. A vizsgán az ural- 

odó is résztvett. Délelőtt a nagyvajda 

s osztálytársai elkészitették a román 

lyelvből az irásheli dolgozatokat, délutá
n 

bedig ugyanebből a tantárgyból szóbeli 

gát tettek. 

- Franciaországban még 
mindig nem ál- 

lett helyre a rend. Összetüzések a jobb és 

ba oldali szervezetek között 
napirenden van: 

hak. Vasárnap a feloszlatott 
jobboldali szer- 

vezetek több helyen tüntető 
felvonulásokat 

kendeztek. A baloldali munkásság megtá-
 

madta a felvonulókat, a két 
tábor között 

valóságos harc keletkezett, a
melynek a rend- 

örség csak ugy tudott végetvetni,
 hogy több 

Bortüzet adott le. Számos ember sulyosan 

megsebesült. 

Eltemették az öngyikos fotoriportort
 

Genfben öngyilkossá lett Lux
 István 

hszlovák fotoriporter holttestét tegnap 

lelőtt temették el a francia ha
tár mentén 

levő egyik kisebb helység zsidó 
temetőjében. 

fben ugyanis nincsen zsid
ó temető. A 

gyá ást egy francia rabbi végezte, 

mellén bőven dekorálva francia h
adikitünte- 

sekkel. 

,s1 

Ing. 

Sfelgerümil 
m..Str. Salas 19 

Szolid munka 
Modern kivitel 

Olcsó árak 

Rómában nyilvánosságra hozták az af- 

rikai háboru veszteségkimutatását. A 

legutóbb közzétett hivatalos jelentés ér- 

telmében Keletafrikában 1935 január 1- 

től 1936 junius 30-ig szolgálatának telje- 

sitése közben betegség vagy egyéb okból 

1229 olasz agyén halt meg. 1935 október 

3-tól 1936 május 30-ig a különböző har- 

cokban 1164 ember halt hősi halált, a 

csatákban szerzett sebesülés következté- 

ben 130 katona halt meg és ezen idő alatt 

kateza volt 
30 ember tünt el. Ennek alapján 1935 ja- 

nuár 1-től 1936 junius 30-ig összesen 

2553 katona az olasz hadak teljes veszte- 

sége. A hősi halottakat a hadszintéren 

teljes katonai pompával temették el. 

Olaszország keletafrikai hivatalos szol- 

gálata egyébként a leghatározottabban 

cáfolja az egyik külföldi sajtóügynökség- 

nek azt a jelentését, amely szerint Abesz- 

sziniában G or e helységben uj abesszin 

kormány alakult volna. 

p---
--p0

? 

- Lupu londoni tárgyalásai, Lupu dr., 

a nemzeti parasztpárt egyik vezére, több 

napig Londonban tartózkodott, ahol tár- 

gyalásokat folytatott Churchil, volt an- 

gol miniszterrel, Atlee örnaggyal, az an- 

gol munkáspárt parlamenti csoportjának 

elnökével és a munkáspárt, valamint a 

konzervativ párt több más vezetőjével. 

Lupu tegnap elhagyta Londont és 
Páris- 

ba utazott. 

- Az igazi veszedelem a bolsevizm
us. 

A Jour és a Republigue cimü párisi l
apok 

behatóan foglalkoznak Franciaország 

bolsevizálásának veszedelmével. 
A Jour 

ezzel kapcsolatban a következőket irja: 

Egyes franciák azt a kijelentést tették, 

hogy Németország gyengiteni akarja 

Franciaország erkölcsi és anyagi ellent- 

állását azért, hogy egy szép napon r
ajta- 

üthessen Franciaországon. Ez a fel
fogás 

téves. Azokban a forradalmi kis
érletek- 

ben, amelyek két hónap óta Fran
ciaor- 

szágban mutatkoznak, mindenko
r a kom- 

munizmus és ügynökeinek vezet
ését, ter- 

veit és titkos utasitásait lehet m
egtalál- 

ni, de sohasem Németorszá
g kezét. 

- Meggyilkoltak egy kinai államfér- 
ügyészségnek. A vizsgálóbiró a l

egények kö- 

fiut. Sanghaiból jelentik, hogy Honko
ng- 

ban revolverlővéssel megölték Cseng- 

Tien-Csu délkinai államférfit, aki Sun- 

Jat-Csen idejében a katonai kormány 

pénzügyi biztosa volt. A meggyilkolt ál- 

tamférfi azon politikusokhoz tartozik, 

akik a kantoni kormányt elitélték.
 

- Az állandósitott ideiglenes biz
ottságok. 

Julius 15-én lesz négy hona
pja annak, hogy 

az uj közigazgatási törvén
y életbelépett. A 

törvény kötelezően kimondja
, hogy kihirde- 

tésétől számitott négy hónapon
 belül feltét- 

lenül meg kell tartani a k
özségi és megyei 

közigazgatási választásokat.
 Liberális poli- 

tikai körökben azt mondják
, hogy a julius 

9-iki pártkongresszus után 
fogja a kor- 

mány megállapitani a választás
ok időpont- 

ját. Mások véleménye szerint eze
kre a vá- 

lasztásokra azonban az orszá
g legtöbb he- 

lyén nem kerül a sor. hanem a kormány a 

jelenlegi ideiglenes bizotts
ágok felmentésé- 

vel uj ideiglenes bizottságokat fo
g kinevezni. 

- Merénylet az angol hadfelszerelési 

ipar ellen. Londoni jelentés szeri
nt a Bes- 

semer acélmüvekben eddig ismeretlen 

okból nagy tüz keletkezett, amely
 óriási ká- 

rokat okozott. Ugy tudják, hogy a tüz
 gyuj- 

togatás eredménye volt és azt munkások 

okozták, akik igy akartak tüntetn
i a hadi- 

ipar tultengése ellen. 

- Komoly harc a sztrájkolókkal. Ale- 

xandriábál érkező jelentés szerint az ot- 

tani villamosvasuti alkalmazottak 

sztrájkba léptek, mert a vasuttársaság 

nem volt hajlandó az általuk követel
t fi- 

zetésemelést megadni. Rendzavará
sra is 

került a sor, amelynek folyamán a 

sztrájkolók és a rendőrség többször ösz
- 

szeütköztek. Amikor a munkások e
lakar- 

ták vágni a villamos vezetékeket, komoly 

harora került a sor köztük és a k
arhata- 

lom között, amely kénytelen v
olt fegy- 

verét hasznáini. Két ember sulyosan 

Bernikkelezés 
megsebesült. Husz sztrájkoló

t letartóz- 

tattak. 

A NöK ALTALANOS KATONAI KÖTE
- 

LEZETTSÉGE OROSZORSZAGBAN. A 

londoni Morningpost szerint az
 orosz szov- 

jet legközelebb bevezeti a nőkre 
is az általá- 

nos védkötelezettséget. A nőket a gépfegy- 

verrel vajó kezelésre és a kézig
ránátok do- 

bására tanitják. A női csapatok női tisztek 

vezetése alatt állanak. A tervezett három 

millió női haderővel Oroszország
nak tiz mil- 

ló katonaja lesz. 

- Elfogott pénzhamisitó. A jimbo
liai 

rendőrség elfogtaspiegel Faivel 
nem- 

zetközi penzhamisitót, aki több jim
boliai 

kereskedésben hamis száz és kétszazöt- 

Ven leiesekkel fizetett. Regenhol 
dJó- 

zsef kereskedő, kit szintén be akart 
csap- 

ni, értesitette a rendőrséget, mely a pén
z- 

hamisitót elfogta és átadta a timisoarai 

ügyészségnek. 

- Fogságban maradnak a
 verekedő legé- 

nyek. Megirtuk, hogy a bánsági L
enauhelm 

községben huszonöt legény 
behatolt három 

gazda házának udvarára és
 véresre verték 

Schütz Keresztély, Wan
 drich Rudolf 

és Fenbergler Reinholz szolga
legénye- 

ket. A három sebesültet a helybel
i kórházba 

szállitották, mig a verekedő 
legényeket a 

csendőrség őrizetbe vette és átadta az 

zül tizennyolcat vizsgálati fogságba
 helye- 

zett. Letartóztatásuk ügye tegnap foglal- 

koztatta a helybeli törvénysz
ék vádtanácsát, 

amely a vizsgálati fogságukat harmi
nc nap- 

ra megerősitette, 

Halálra itélték a zendülő japán tisete- 

ket. Tokióból jelentik, hogy a haditörvény- 

szék most itélkezett a februári zendü
lésben 

résztvett katonatisztek ügyében. A
 hadbiró- 

ság a vádlottak legnagyobb ré
szét halálra 

itélte. 

Vizbefultak az életmentők. A cra
- 

jovai strandon egy uszni nem tudó kis- 

fiu a mély vizbe került és fuldokolni 

kezdett. Amikor ezt meglátta Tana- 

sacheNicolae és Marin nevü fia, be- 

ugrottak a vizbe, hogy a kisfiut ki- 

mentsék. Ez sikerült is, mivel 
azonban 

közülük egyik sem tudott uszni
, ők ma- 

guk fulladtak a vizbe áés igy áldozatai 

lettek életmentésüknek. 
; 

* Falk Géza: Liszt Breviárium. Lisz
t Fe- 

renc születésének 125-ik és elha
lálozásának 

50-ik évfordulóját jelenti az 1936
-ik eszten- 

dő. A Rózsavölgyi cég azza
l ünnepli meg a 

magyar zenetitán kettős je
lentőségü jubileu- 

mi évét, hogy kiadta a Liszt-Breviárium 

cimü könyvet, melynek t
artalmát egy mon- 

datban ugy jellemezhetjük, ho
gy „ebben a 

könyvben mindaz benne van, 
amit Liszt Fe- 

rencről mindenkinek tud
nia kell". Megirási 

minden nagyképüségtői me
ntes, él- 

vezetes olvasmány, nem regényes életrajz, 

hanem egy regényes élet története. Falk 

Géza: Liszt-Breviárium rend
kivül lebilin- 

cselő módon meséli el Liszt 
Ferenc szerel- 

meinek történetét, ismerteti
 a Liszt -Wag- 

ner barátságot, amelynek 
termékenyitő ha- 

tásaként annyi remekmüvel 
gazdagodott a 

zeneirodalom. A második részben Liszt zon- 

goramüvészi, zenepedagógial és 
zeneszerzői 

munkásságát ismerteti. A pompás 
kötet il- 

lei, minden könyvkereskedésben, vagy Le- 

pagenál Cluj 

....... 

Az afrikai hadiáratban az olasz haderők 
teljes vesztesége 2552 

Rövidesen 

maradók-kiárusitás 

Gattia -nál 
- Meglopták Románia budapesti köl 

vetét. Grigorcea Románia budapesti 

követe tegnap bejelentette a budapesti 
főkapitányságon, hogy az éjszaka folya- 

mán autójából, amely Váci-utcai lakása 
előtt állott, elloptak egy mozgókép felvé- 
telére alkalmas amatőrgépet. A rendőr- 
ség a nyomozást meginditotta. 

- A munkások Népszövetsége. London: 

ban tegnap kezdődött meg a nemzetközi 
munkásszindikátusoknak nagygyülése, ame- 

lyen huszonhét állam képviselői jelentek 

meg. A napirenden a szankciók, a fascizmus 

elleni harc és a béke biztositósanak meg- 

szervezése szerepelnek. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja a kényelmét. Leszállitott árak. E 
lap előfizetőinek 20 százalék engedmény. 

...................... 

Szinház 
Szinre kerül Bucurestiben az Ember tra 

gédiája, Vasárnap érdekes bucurestii szin- 

házi vendégek tartózkodtak Budapesten. 

Constantinescu, a román szinpadi 

szerzők egyesületének alelnöke, Sica Ale- 

xandru szinigazgató és Bulandra, a leg- 

nagyobb román szinmüvészek egyike, jártak 

Budapesten. Párisba és Londonba igyekez- 

tek és egy napra megállottak a magyar fő- 

városban, Constantinescu kijelentette, hogy 

az őszi szezonban nyolc magyar szerző uj- 

donságát kötötték le a bucurestii szinházak 

számára és az idei télen szinre kerül az Em- 
ber tragédiája a román fővárosban. Eddig 

technikai okok és a költséges diszletek kés- 

leltették a darab szinrehozatalát. 

Már két év előtt megesküdtek. Eggerth 

Márta, a kiváló filmszinésznő jelenleg Bu- 

dapesten tilmezik és vasárnap Svábhegyi 

villájában vendégül látta Kánya Kálmán 

külügyminisztert, aki a müvésznő családjá- 

nak régi barátja. Ma a filmdiva férjéhez 

Jean Kiepurához utazik. Kiderült 

ugyanis, hogy már két ev előtt megesküd- 

tek, de ezt eddig üzleti érdekből titkolták. 

Legközelebb együtt jönnek Budapestre és 

egy angol-francia-német filmfelvételen vesz- 

nek részt. 

Jávort nem engedi a budapesti Nemzeti 

Szinház Amerikába. Jávor Pál, a buda- 

pesti Nemzeti Szinház fiatal szerelmes sziné- 

sze, fizetésnélküli szabadságot kért a Nem- 

zeti Szinháztól december elsejéig, mert ame- 

rikai turnéra akart indulni. A kultuszminisz- 

ter nem engedélyezte a szabadságot, mert 

Jávor szereplésére szüksége van az őszi mil-
 

sorban. Jávor erre tizezer pengő kötbért 

ajánlott fel arra az esetre, ha nem jönne 

vissza idejére, de a minisztérium igy sem 

volt hajlandó engedni, Végül Jávor ötezer 

pengőt ajánlott fel az uj Nemzeti Szinház 

épülete javára, de ez sem használt. 
... 

A büszke szerző 

- Hallom, a darabod megbukott a közöze 

ség előtt. 

- széó sincs róla. A közönség nem ért 

engem. Nekem óriási sikerem van, de a kö- 

zönség megbukott nálam. 

trystallin és 
Az egész világ bizalmát birja, mert 
minőségileg pőtolhatatlan. Ne logad- 

jon el .otLA" helyett silány utánzatokat 
luszatrációkkal 280 lap, ára kartoná

lva 112 
és Troplc a legmodernebb. 



A nemzeti bajnokság sorsdöntő mér- 

kőzéseit játszották le vasárnap. Váro- 

kunkban a lila-fehérek ellenfele a fő- 
városi Juventus volt. A Chinezul csa- 
ata a régi lelkesedéssel küzdött és a 

hagy játékkedv eredménye volt az a 

döntetlen, amely átsegitette a csapa- 
tot a gondokon. A Juventus együttese 

nagy lendülettel küzdött, de a durvás- 

kodó Zainescu kiállitása után in- 
kább csak védelemre szoritkozott. Az 

első félidő Hila-fehnér támadásokkal telt 
el, de gól nem esett. A második félidő- 

ben a Chinezul már két góllal vezetett, 

amikor a Juventus erőre kapott és si- 
került is 2:2 arányban döntetlent kicsi- 

karni. A lila-fehérek ezzel a döntetlen- 
nel megelőzték egy ponttal az Univer- 

sitatea csapatát, amely nem kerülheti 

el az osztályozót. 

Oradeán 
a Ripensia vereséget szenvedett 1:0 
arányban a CAO csapatától. A Ripensia 

Románia ezévi evezősbajnokságait 

Aradon rendezték és a versenyeken a 

helybeli Inainte evezősegylet verseny- 

zői kitünően szerepeltek. Az eredmé- 

nyek a következők: junior szkiff. 1. 
Fehér (aradi Regatta), 2. Blénessy 

(Mures). Kormányos négyevezős ver- 

seny: 1. Mures I., 2. Inainte, 3. Mures 

II. A Palánkos hajók részére kiirt ju- 

mior kormányos négyevezős verseny: 

1. Mures, 2. Inainte, 3. CS Satumare. A 

szkiff versenyt Cserháti (Inainte) 

nyerte meg fölényesen Wiesel (Mures) 

és Szalontai (Satumare) előtt. Kettős 

A vasárnapi lóverseny 

éndekes küzdelmei 

A bánsági Lovaregylet által rendezett 

Hovasverseny második napja is érdekes 

versenyekkel telt el. A vármegye 

dijáért folytatott verseny győztese Po- 

pescu hadnagy lett, aki a második 

dijat is megnyerte. A harmadik és ne- 

gyedik dijon Stoian főhadnagy és 
Niculescu hadnagy osztozkodtak. 
Az UDR kupáért folytatott versenyből 
dr. Fortunescuné került ki győz- 
tesen, aki megelőzte Fabriciusnét. Az 
Ujságiróklub dija Fabriciusnénak ju- 

tott. Második lett Codreanu kapi- 
tány, a harmadik dijat pedig Bumba- 

cescués Dibu főhadnagyok kapták. 

A Curentul kupa versenyét Codre- 

anu kapitány nyerte meg, aki a máso- 

dik dijat is megszerezte, mig a harma- 
dik dij Hintia hadnagynak jutott. 

A Peges kupát Picioroga hadnagy 
nyerte. 

Barátságos mérkőzések 
A helybeli zöld-fehérek Freidorfon 
:1-re győztek a Freidorf ellen, mig a 

helybeli munkáscsapat 3:1 arányban 

Sport 
A lilaziehévek döntetlenül játszottak, 
a flipensia hikapoitt —Ocadeán, mig az 9lsa 

10vábbea is vezet a minősitő bajnokságban 
felforgatott csapata nem sok remény- 

nyel indult a küzdelembe, amelyből a 

körösparti zöld-fehérek kerültek ki 

győztesen. A pontveszteség azonban 

nem rontott a Ripensia helyzetén, mert 

máris bajnoknak tekinthető. 

A fővárosban 

ugyanis az aradi munkáscsapat is pon- 

tot adott le a Venus ellen. A heves ira- 

mu mérkőzés 4:4 arányban döntetlenül 

végződött. 

Clujon 

a Victoria izgalmas játék után 3:2 
(1:2) eredménnyel legyőzte a Crisana 

csapatát. Ezzel a győzelemmel a Vic- 

toria a nyolcadik helyre került. 

A minősttő bajnokságban 

az IlIsa legyőzte 3:1-re a Franco Ro- 

mana együttesét, mig Constantán az 

ottani Victoria meglepetésszerüen 3:2- 

re megverte a Phönix csapatát. Most 

ujból az Isa vezet a minősitő bajnok- 

ságban egy ponttal. 

Kitünően szerepeltek Timisoara versenyzői 
az Aradon nagy sikerrel megtartott 

evezős bajnokságok során 
párevezős kormányos nélkül, palánkos 
hajók részére kiirt junior verseny: 1. 

Inainte (Beran és Wolf), 2. Mures. 

Négyevezős palánkos kormányossal ju- 

niorok részére: 1. Mures, 2. Inainte, 3. 

Satumare. Kettős párevezős kormányos 

nélkül a bajnokságért: 1. AMEFA, 2. 
Mures. Az elsőnek befutó Inaintet ke- 
resztezés miatt diszkvalifikálta a ver- 
senybiróság. Négyes vigaszverseny: 

1. AMEFA, 2. Hellas, 3. Metropola 

(Bucuresti). Nyolcas kormányos a baj- 
nokságért: 1. Mures, 2. Inainte. 

CFR Simeria ellen, mig Jimbolian a 
Hertha győzött 2:0 eredménnyel a Jim- 
boliana ellen. 

Heves tüntetés 

a vasutus csapat ellen 
Beszámoltunk arról, hogy az Unirea- 

Tricolor nemzeti bajnoki mérkőzés ke- 
retében 4:3 eredménnyel legyőzte a 
CFR csapatát. A mérkőzésen a közön- 
ség hevesen tüntetett a CFR ellen, mert 
az a vélemény alakult ki, hogy a vas- 
utas csapat „lefeküdt" az Unirea-Trico- 
lornak, amivel megmentette az utolsó 
helytől. Valószinü, hogy a sportbot- 
ránynak a szövetség előtt lesz folyta- 
tása. 

Külföldi eredmények 
Zágráb: Ferencváros-Zágráb válo- 

gatott 4:2 (2:2). Osló: Svédország- 
Norvégia 2:0 (2:0). Ankara: Bocskai 
-Ankara válogatott 3:2 (1:1). 

Középeurópa Kupa 

elődöntője 
A Középeurópa Kupa elődöntőjének 

első fordulója nem hozott különösebb 
meglepetéseket. Az eredmények a kö- szónok volt, kinek halála a zsidóság kö- 
vetkezők: Prossnitz: Ujpest-Frostejov [rében őszinte részvétet keltett. 

Ne utazzon el anélkü 
LUTAZIK NYARALNI. A nyaralás, minden 
bájával, mosolyog Önre. Helyreállitja 

egészségét, kitünően fog mulatni, megcso- 
dálja a szép helyeket és a gyönyörü vidéket. 

De szivét nagy gond fogja 
nyomm; nem vitte ma- kMielőtt elutazna keresse fel 

kezik meg a milliókat hozó sorsjegyről. Juliu 

1Sén lesz az Állami Sorsjáték I. osztályána 

a huzása. Akinek megvan a sorsjegye, nyu- 
godt lehet a fürdőhelyen. szabadságán, az 

oország legtávolabb fekvő 

vidékén. A SORSJEGY 

száma szorosan összeköti gaval sorsjegyét. Igen jól 
sorsjegyárusát. Vásárolja a szerencsével. Condoljon tudja, hogy a szerencse 

mindenüvé elér. De neki meg SORSJEGYÉTés azok örömére, akik nya- 

isszüksége van a bizalom, szerencsés nyaralása lesz. ralás közben kaptaák az 

a hála egy jelére, egy 
névjegyre: a sorsjegyre. 
ELUTAZÁS előtt a jó 
gazda, a gondos és sze- 
rencsés háziurnem feled- Z 

Negyed sorsjegy ára 200 le! 
Egész sorslegy ára 800 lel as 

értesitést: nyertek a sors- 

játékon. Vagy gondoljon 
azok boszuságára, akik 

uzs 7 

XI.-ik SORSJÁTÉK orsjáték e 

1:0 (0:0). Bécs: Austria Slavia 3:0 
(0:0), Vienna-Ambrosiana 2:0 (2:0). 
Prága: Sparta-AS Róma 3:0 (2:0). 

MAGYAR ATLETIKAI 

BAJNOKI VERSENYEK 

A magyar atlétikai szövetség két napos 
országos atlétikai bajnoki versenyét most 
bonyolitották le Budapesten. Az olimpia 
szempontjából biztató volt Kovács, Szabó 
és Iglói szereplése. A 100 m. sikfutás verse- 
nyén az inditó nem tudta idejében visszalőni 

a mezőnyt és Sir majdnem végigfutotta a 
távot. Az inditó ügyetlensége folytán csak 
a nyolcadik indulásnál futották le érvénye- 
sen a versenyt. A közönség Sir győzelmét 
látta, de a célbiró Gyenes és Sir között holt- 
versenyt állapitott meg. A zsüri végül is 

Gyenest nyilvánitotta bajnoknak 10.8 mp. 

idővel. A többi eredmény a következő: 200 

m. gátfutás bajnoka Kovács 24.4 mp., 800 

m. sikfutás bajnoka Szabó Miklós 1. p. 55.9 

mp. idővel. Az 5000 m. sikfutás bajnoka Si- 

mon 15 p. 6.4 mp. eredménnyel, a második 

helyre Kelen került. Rudugrás bajnoka 

Zsufka 390 cm. ugrással. A távugrás bajno- 

ha Oltay lett 725 centiméterrel, mig gerely- 

vetésben Várszegi győzött 62.85 méteres do- 

bással. A 200 m. sikfutás bajnoka Gyenes 

21.6 mp. idővel, a 400 m. sikfutásban Vadas 

győzött 50.9 mp. idővel. Az 1500 m. sikfutás 
bajnoka Szabó 3 p. 58.4 mp. eredménnyel. A 

6.6 mp. idővel. A sulydobást Horváth nyer- 

te 15.20 m. dobással, a diszkoszvetés baj- 
noksága Madarásznak jutott 48.44 m. do- 
bással. A magasugrást Bodosy nyerte meg 

188 cm. ugrással. 

-.................... 

- Meghait a bécsi főrabbi. Feucht- 
wang Dávid, bécsi izraelita főrabbi, 

hosszas betegeskedés után meghalt. A 

főrabbi hires egyháztudós és kiváló 

10.000 méteres futás bajnoka Kelen 32 p. 

nyelvtani magyarázatokkal 

rőse. A pompás és hasznos könyvet 

- Követte leányát a halálba. A seve 
rinmegyei Ebendorf községben Ma t h es 
Ferenc, ötvenöt éves gazda, a háza pad: 
lásán felakasztotta magát és mire ráta- 
láitak, már halott volt. Hátrahagyott le 
veléből kitünt, hogy bánatában követte el 
tettét. A gazdának ugyanis másfél év 
előtt meghalt egyetlen leánya és azóta 
buskomor volt. 
- IHetette ártatlansága bizonyitékát a bi 

Szlavon-Bródban a biróság előtt kisgyerme: 
kének meggyilkolása miatt vádlottként ál. 
lott Kosztadinovics Szavka, huszon 
hat éves özvegyasszony, akit haragosai je- 
lentettek fel. A vád szerint a fiatal asszon 
néhány nap előtt ujszülött gyermekét meg 
gyilkolta és a kis holttestet elásta. A csend 
őrség előtt tett vallomásában ezt be is is- 
merte, de a biróság előtt bevallotta, hogy a 
borzalmas bünt a csendőrségen kényszerü- 

galmainak hatása alatt hirtelen rosszul 
lett, összeesett és kevéssel utána egy egész 
séges fiugyermeknek adott életet. Ezzel a 
legeklatánsabban bebizonyitotta ártatlansá- 

tesen azonnal megszüntette ellene az eljá- 
rást. 

„Komm' und Lache' mit" c. könyv vi- 
dám és érdekes német olvasmányok 
nyelvismeret bővitésére, összeállitotta, 
a nehezebb szavak jelentésével és 

ellátta 
Szentgyörgyi Ede dr. a rádió német 
nyelvtanfolyamának tanára, a rádió- 
hallgatók régi, kedves barátja és isme- 

sok illusztráció teszi érdekessé és von- 
zóvá. 59 lei minden könyvkereskedés- 

E kedves szamukat masok 

a ! kezében látták. ....... 

róság asztalára. Ujvidékről jelentik, hogy 

ségből vallotta be. A birósági tárgyalás iz 

gát, gyermekét nem bánthatta, hiszen csak 
most szülte meg és igy a biróság természe- 

- Elces, vidám nyelvtanitó, magán- 
tanulásra. A Lingun nyelvgyakorló ol- 
vasmányok sorozatában jelent meg a 

me 

lalas 

1Mi 

1



Kománia külkereskedelmi mérlege 

ez év első öt hónapjában aktiv 
volt. 

készitett kimutatás szerint ebben az 

időben a behozatal négyésfél milliár- 

dot tett ki, mig a kivitel meghaladta 

A borszesz ára 38 jei. A hivatalos la
p- 

a megjelent egy miniszteri rend
elet, 

ely a törvények alapján a borszesz 

it literenkint 38 leiben állapitja meg. 

azi a gyárból való elszállitásná
l ér- 

yes. Denaturált szeszért az ipari szesz 

anak megfelelő összeget kell fizetni. 

ket az árakat a monopolhivatal 1935
 

eptember elsejétől 1936 október 31-i
g 

eti. 

A narancs - luxuscikk. A külker
es- 

delmet irányitó hivatal legutóbbi je- 

ntése szerint Palesztinával meggyö
n- 

ült export-import összeköttetésünk. 

z ország különböző vidékeiről sok 

rancsszállitó speciális ládát exportál
- 

Palesztinába, de az utóbbi hónap
ok- 

n ez számottevően lecsökkent. Hiva- 

alos megállapitás szerint ennek jóré
szt 

z az oka, hogy vám szempontjából 

usnak tekintjük a narancsot és a 

ámon kivül különböző fényüzési tak- 

akkal és más illetékekkel terheljük. 

öz az oka annak, hogy a fogyaszt
ó da- 

abonkint 8-10 leit kénytelen fizetni 

zért a narancsért, amelynek paleszti- 
uoszrátt 

. 

u 6v első üt hónapjában a hehozatal mégyéstel, 
a kivitei pedi hat miilárd lelt tett i 

... 

ai ára Constantában kilónkint 10 és 
él lei. 

a hat milliárd leit. Az elmult év 

ugyanezen időszakában a behozatal 

körülbelül ugyanaz volt mint az 

idén, a kivitel viszont az idei évben 

eddig meghaladta félmillió leiel a 

tavalyit. 

összeirják a vasuti kocsikat. A CFR 

igazgatósága rendeletet adott ki, hogy 

az országban található összes vagono
k 

összeirandók. A vagonszámlálás kiter- 

jed a forgalomban levő, valamint a
 ja- 

vitás alatt álló kocsikra is és nemcsü- 

pán a CFR tulajdonát képező va
gonok- 

ra vonatkozik, hanem azokra is, ame- 

lyek valamely magántársaság von
alain 

közlekednek, vagy amelyek magánoso
k 

tulajdonát képezik. Nemcsak a normá- 

lis, hanem a keskenyvágányu vasuti 

kocsikat is felveszik a kimutatásb
a. 

Uj kereskedelmi tárgyalások hároml 

ámammal. A kereskedelmi miniszter
ium 

három külföldi állammal kezdi a
 legkö- 

Zelebbi hetekben a kereskedelmi tár- 

gyalásokat: Lengyelországgal, amely-
 

lyel a tárgyalások már egy év óta hu- 

zódnak nagy kárára román kivitel- 

nek, Ausztriával és Németországgal. 

Varsóban a tárgyalások már megkez- 

dődtek és ha ezuttal eredményre vezet-
 

nek, ugy a lengyel valuta is szabadfor- 

galomba kerül. Az orsztrák és német 

tárgyalások megkezdését a Banca Na- 

tionala sürgeti. 

AZ ÉLELMISZEREK ARA ESETT.
 

Hosszu idő után az élet olcsóbbodását 

mutatja a statisztika. Az olcsóbbodás 

azonban csak néhány szezoncikknél ész- 

lelhető és nem mondható tartósnak. A 

drágasági indexszám az öltözködési cik- 

keknél egyenlő a mult havi indexszám- 

mal, de az élelmiszereknél 3445-ről 
3415- 

re esett vissza. Az élet május hónapban 

általában 35.37-szer, mig juniusban 

33.27-szer volt drágább, mint 1916 au- 

gusztusában. 

Kereslet mutatkozik a buza iránt,
 A 

bánsági gabonapiacon váratlanul barát- 

ságos irányzat uralkodik. Különsen bu- 

za iránt mutatkozik élénk kereslet, ez
zel 

szemben azonban kinálat csak elvétve 

akad. A piaci árak a következők: bánsági 

és torontáli ó-buza 330-340, tengeri 

280, 6-zab 310, uj takarmányárpa 185- 

190, korpa 270, kismalmi liszt a 30/70-es 

beosztásból 680, nagymalmi liszt 700, 

tökmag 850, bánsági repce 580, káposz- 

tarepce 620 lei szákilónkint. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a második az eladást je- 

enti.) Francia frank 6.60--6.90. svájci 

frank 32.55-33.40, belgas 17-18, angol 

font 502-507, olasz lira 8.30-9.90, tö- 

rök font 78-81, dollar 99-110, nemet 

márka 38-40, hollandi forint 67-69, 

cseh korona 4-4.50, magyar pengő 24- 

26, osztrák schilling 23-24.60, zloty 

18.80-19.50, szerb dinár 2.90-3.36. 

Valuták szabadforgalmi árfolyama. 

(Az első szám a vételt, a második az el- 

adást jelenti.) Francia frank 10-11, 

svájci frank 53-54, belgas 28-30, dol- 

lár 161-165, angol font 855-865, olasz 

lira 11-11,50, német márka 48-45, hol- 

landi forint 115-120, cseh korona 6.40 

6.60, osztrák schilling 33-34, zloty 

25-27, magyar pengő 32-33, dinár 

s elégeüjék megsémálg Használt illaó Ne lérvlegyari mátséraka 
Végyen egyszer a! 

Les Gróations . H. B." márkáju 
RUDER, KÖLMIVIZ ARC- 
SZAJFESTÉK és PARFOMBOLE 

ö f hasonlitani, meg lesz v 

maesb enasegető
l ossza évek 

kisérletezései az iliatszeri ártás 

mányos eren tették ezeelotesek 

észitményeket. 
Kérje teljes bizalommal a 

San gyógyszertárakban és 
legjobb drogérlák 
itlatszertárakban 

ngros eszersési torrás 2 N. H, Beithasár, Nuomra 
str. Selari 0 

....
... 

3.30--3.60, török font 120-1
25, Napo- 

leon-arany 1145-1150, arany fo
nt 1400 

-1445. 

MOZI 
0 

MOZIK MUSORA: 
Kedd, julius 7. 

Apolló-mozi: Metropolitan. 

Capitol-mozi: Barcarola és Orchideák re- 

mánca (Kettős-müsor). 

félegyházi András: 

fakodalom van 

a mi utcánkba... 
életkép völélyvecsekket 
- 

26 

- Hová tette az az Almássy Mari az 

eszit, hogy hozzámén Szabó Miskáho, 

akinek három gyereke van?! 

Meghallotta ezt Almássy Mari is és 

rávágta: 
-Hát mé ne mennék hozzá? Ha v

an 

neki az első feleségitü három gyereke, 

lesz neki tülem is három és kvittek le- 

Iszünk. 
És mit csinász ennyi gyerekke, te 

Mari? 

Mit csinálok? Tanitót nevelek belü- 

lük, a lányokbu és a fiukbu is, mer 
hogy 

tanitóra szüksége van az országnak. 

Almássy Mari szapulását erre abba- 

hagyták, Különben igéretét később b
e is 

váltotta. Bizony neki is lett három gy
e- 

reke, mind lányok és tanitónőket 
nevelt 

Alakodalomba meghivandók sorából 

em lehetett kihagyni a papságot se- 

ersze, hogy meghivják Agócs János 

apátplébánost is, hiszen ő keresztelte 

ég fiatal korában ugy a vőlegényt, mi
nt 

a menyasszonyt és ő fogja őket 
összead- 

ni. És nem maradhat el Kolozsvári
 káp- 

lán se, aki őket az esküvő reggelén gy
ón- 

atni és áldoztatni fogja. Persze, 
az elsők 

mló gt nét : 
zé beirták Ulrik Antalt, 

az ótemplomi 

8 ntort is. Ő fog az esküvőn orgonálni és 

énekelni. De azért meghivják
 az uj temp- 

olyan öblös a hangja, hogy amikor szü- 

retkor a szőlőben nótaszóra megereszti, 

meghallják még a szomszédos Pusztapá- 

kán, vagy Izsákon is. 

Nyolcvan személyt irtak össze. 

No azér eszünkbe jut maj időve még 

vagy husz,- jegyezte meg Tajti Andrá
s. 

- Kell is, mer kerek százon alul nem
 

aggyuk, - csapta a tenyerét az a
sztalra 

Felvégi Szabó Károly. 

Végül még abban ollapodtak meg, 

hogy a vőfélyeknek, Némedi Varg
a Já- 

hosnak és Csontos Szabó Istvánnak a h
i- 

vogatást már szeptemberben kell
 meg- 

kezdeni. Hivogatási idő vasárnap és bi- 

zony igyekezniök kell, hogy elkészüljenek 

vele. 

Az öregek az összeállitott névsort fel- 

olvasták a mátkapárnak, amely azt jóvá- 

hagyta. 

Mink meg, - mondta utána Pali - 

Erzsive egyetembe kiválogattuk a ko
szo- 

ruslányokat és koszoruslegényeket. Már 

azok mind bele is egyesültek. 

Aztán felsorolta a nyoszolyópárokat. 

Ezt a névsort meg a két pár örömszülő 

hagyta jóvá. 

Felvégi Szabóné pecsenyét, kenyeret és 

savanyuságot rakott az asztalra és a két 

családból összeolvadt atyafiság kedélyes 

falatozgatás közben beszélte meg az es- 

küvővel összefüggésben levő különböző 

dolgokat. 

Miután a bekebelezett ételt kissé még 

meglocsolták Felvégi Szabó Károly borá- 

val, a Tajti-család hamar elbucsuzott é
s 

távozásuk után Felvégi Szabóéknál is 

mindenki igyekezett ágyába kerülni. Hét
- 

főn hajnalban kél a két család apraja- 

nagyja, hogy szorgalmasan ne
ki lásson a 

munkának. 

küvőre való előkészületi időben a Szent 

István napja utáni nyári vásár. A két 

család ott járt a nagyvásártér fabódéi 

között, hogy különböző dolgokat vsárol- 

jon, amelyekre az uj párnak szüksége lé- 

szen. 
Felvégi Szabó Károlyné erre a napra 

már régen spórolt, mert mondta: 

- Megveszem Erzsinek a nagyvásár- 

ba a lábosokat, fazekokat, tepsiket, tála- 

kat, tányérokat, az evőeszközt, meg osz- 

tég a gyurudeszkát, a szitát, a sodrófát, 

meg a többi dógot mind, amékre szüksé- 

ge lesz. 

- Papucsot nem veszel, - kérdezte a 

férje. 

- Minek a? 

- Hát ho avvaa kommandirozza majd 

Erzsike az urát. 

És kacagott. De az asszony visszavá- 

gott: 
- Tán én papuccsaa kommandérozom 

kendet? 

Felvégi Szabó nem felelt. 
Nemmel nem mert válaszolni, mert ak- 

kor a felesége szájából ugy megindult 

volna a szóáradat, mint felhőből a zápor. 

Ha beismerte volna a papucskormányt, 

rossz lett volna, ha pedig tagadta volna, 

saját maga sem hitte volna el szavait. 

Tajti András, amikor a vásár forgata- 

gában találkozott Felvégi Szabóékkal, 

igy adta elő szándékát: 

Pali fiamnak a saját harminc és az 

Erzsike husz holdja között sokat kell 

gőjének, amék jobbról balra és balról 

jobbra lépegetik. Nem akarom, hogy a 

Pali fiam gyalog kutyagoljon és azért há- 

tas lovat veszek neki, Meg a hozzávaló 

lőszerszámot. Aztán kap még uj szeke- 

majd ide-oda kajtatni, akár az óra csün- 

nyelet is veszek neki. Meg egy pár uj 

csizmát. 

Tajti Andrásné, Felvégi Szabó gazda, 

aztán meg a menyasszony és a vőlegény 

is mind vásárolni akart valamit, ki ezt, ki 

azt. 

- A vőfélyek kendőirü ne feledkezzé 

meg, lányom, - mondta neki többször is 

az anyja. 

Eszében is tartotta azt nagyon Erzsi 

és olyan gyönyörü vőfélykendőket vá- 

lasztott ki, hogy azok egy hercegkisasz- 

szony lakodalmán is megállották volna a 

helyüket. 
Ott volt a két Tajti-lány is a menyasz- 

szony és a két örömanya mellett. A fér- 

fiak - Felvégi Szabó Károly, Tajti An- 

drás, a vőlegény és a két Felvégi Szabó 

legény - már rég megvásároltak min- 

dent, amit akartak, amikor az asszony- 

népnek még mindig válogatni és főleg 

nézni valója akadt a sokadalomban. 

Végül is felvégi Szabó Károly, 

aki már unta a járkálást egyik bő- 

détól a másikig és egyik sátortól a má- 

sikig, kijelentette: 

- No, má elég vót ebbü. 

Éppen egy lacikonyha előtt mentek el 

és azért inditványozta: 

A Mi ide bémegyünk, Az asszonynip- 

sig gyüjjék aztán ide értünk. 

Hasznos dolgokon kivül azonban volt a 

vásárban sok minden egyéb is. Ott volt 

az a sok rengeteg édesség is, ami gyerek 

nek és asszonyi népségnek egyformán 

kedves. Bizony ide-odakóborlás közben a 

három legény bőségesen vásárolt török- 

mézet, nádcukrot, erős pasztillát, amely- 
ből a két örömanya és a három ör- 

vendezve szopogatott: ; 

lomi kántort, Csima Istvánt is, 
akinek Nevezetes dátum volt aztán még az es-

 ret, ekét, meg boronát. Egy pár osto
r- (olyt. köv.) 



nár előadása. 8.15: 

lemények. 10.45.: 
seny folytatása. 11.20: 

peóhizdei 

Kedd, julius 7. Bucuresti. Reggel 

Ritmikus torna, utána rádiózsurnál. 
hanglemezek és háztartási tanácsadó. 

ben 1.3: Zenekari hangverseny. 1.25: Kultu- 

rális és sportközlemények. 1.40: A zenekari 
hangverseny folytatása. 2.15: Hirek. 2.30: 
A zenekari hangverseny folytatása. 3: Hi- 

rek. Délután ő: Felolvasás. Igirosanu Nyug- 

talanságok cimü könyvéből. 6.15: Hangle- 

mezek. Este 7: Időszerü anyag. 7.15: Köny- 

nyü-zene hanglemezeken. 7.55: Valcovici ta- 

Hangverseny. 8.50: 

Hangverseny. 9.15: Előadás. 9.30: Szimfóni- 

kus hangverseny. 10.30: Hirek és sportköz- 
A szimfónikus-hangver- 

Szórakoztató-zene 

hanglemezeken. 11.45: Hirek. 11.55: Hirek. 

Budapest. 7.45: Torna, utána hanglemezek. 

8.20: Étrend. 11: Hirek. 11.20: Felolvasás. 

11.45: Felolvasás. 1.5: Cigányzene. 1.30: Hi- 

rek. 2.30: Zongorahangverseny. 3.40: Hirek. 

mezek. 8.20: Vegyes-zene. 11.15: Tánczene. 

ések 
Ha szereti az igazságot 

tianu 15. II. em. 10. 

hallani, keressen fel személyesen, vagy küld- 

je be születési dátumát, felbélyegzett válasz- 

boritékot és 40 leit bélyegben. Sch. Iréne 
grafológus, Timisoara IV., Str. I. C. Bra- 

(4425) 

Ohitatas 

rotvizsgara elokeszites 
uj, bevált módszer alapján, francia nemet, 
számtan és keceskedelmi tárgyakból 
Jachan könyvkereskedés, L, Bánáti Ban 
egyesület-palota (szinház mellett). 

Zim: 

Telefon 

5.15: Mesék. 5.45: Hirek. 6: Rádiószalónze- 
nekar. 7.20: Skolil Ottó előadása. 7.50 

Hangverseny. 8.25: Bonkáló Sándor dr. elő- 
6.30: adása. 9: Az osztrák rádióállomás müsorá- 
Majd nak közvetitése. 10.30: Hirek. 10.50.: Cigány- 
Dél- zene. 11.55: Hanglemezek. 12.50: Francia- 

nyelvü hirszolgálat az Interparlamentáris 
Unió budapesti kongresszusáról. Budapest 
. Este 7.50: Gazdasági előadás. 8.25. 
Énekhangverseny. 9: Gönczi Magda dr. elő- 
adása. 9.30: Hirek. Bécs. Délután 6.20: Zon- 
gorahangverseny. 8.30: Zenekari hangver- 
seny. Belgrád. Este 8.50: Hangverseny. 10: 
Operaelőadás. 11.20: Népdalok. Berlin. Este 
8: Hangverseny. 9.10: Rádiczenekar. Lipcse. 
Este 8: Hanglemezek. Milánó. Este 8. Ve- 
gyes-zene. 9.40: Operarészletek. München. 
Este 8: Szórakoztató-zene, 10.1: Vidám-est. 
11.35: Zongorahangverseny. 12. Könnyü- 
zene. Pozsony. Este 7: Magyar-müsor. 8.10.: 
Tarka dalos-zenés est. 11.30: Hanglemezek. 
Prága. Este 9: Filharmónikus-hangverseny. 
11.15: Hanglemezek. Róma. Este 8: Hangle- 
Strassbourg. Este 7.45: Német táncok. 8.15: 
Dallemezek. Stuttgart. Este 11.30: Dalok. 

filkhalmazás 
Ferfel:t szakácsnő 

aki segitséggel az összes házi muakákat el- 
végzi, hosszabb bizonyitvánnyal, azonnalra 
felvétetik. Cim a kiadóban (4257) 

Tiszta bejárónő 
pár órai napimunkára, kis családhoz a II. 
erületben, telvétetik. Cim a kiadóban. 

(2040) 

Perfekt szobaleány 
éves bizonyitvánnyal, felvétetik. Str. Mircea 
Voda 3. (2038) 

gai teendőket is ellátná. 
Galati 4. Szabó Imrénél. 

Vendéglőben esetleg csapos, vagy háziszol- 

Timisoara I., Str. 

ai Tisztviselő 17-85. (4897) telekkönyvi és adóügyekben jártas, román 
7 és német nyelvtudással, felvétetik. Kimeritő lláss keces irásbeli ajánlatokat „Agilis" jeligére a ki- 

adóba kérünk. (4437) 

32 éves Gazdaasszony 
erőteljes férfi, bármilyen munkát elvállal. aki egyuttal tésztaszakácsné is, azonnal fel- 

(4412) 

Leépitett okl. tanitó 

jud. Caras. 

keres kántori, könyvelői, vagy bármilyen 

irodai állást. Bir három nyelvet. Szives meg- 
keresések kéretnek: Weber tanitó, lersig, 

Primária unicipiului imisosra. 

(4431) 

No. IV. 26.312]1936 
din 3 ulie 1936 

treprizá a executárii 

In edificiul central 

tare etc. 

4 lunie 1931. 

rimáriei etaj I, usa 54. 

Mlicafimme 
Se aduce la cunostinta celor intere- 

sati, cá in ziua de 27 ulie 1936. 
ora 16 se va (ine in localul Primáriei 
Municipiului Timisoara, etaj I, usa 47, 
situat ie Circ. I, Plata Libertatii No. 1. 
licitatie publicá pentru darea in an- 

lucrárilor de 
translormare, salubrizare si reparare 

al primárie din 
Circ. I, in legaátura cu infiintarea bi- 
roului de petifionare, sala de astep- 

Licitatie se va tine in conformitate 
cu art 88-110 inclusiv din legea con- 
tabilitátii publice, regulamentul Oficiu- 
lui Central de licitafii si normele pub- 
licate in Monitorul Oficial No. 127 din 

Toate persoanele, cari vor lua parte 
lalicitatie, vor depuüne pe lánga olerta 

si o garantie de 526 din valoarea iur- 
niturii oferita, jar olerta se va face 
mumai in conlormitate cu caetele de 
sarcini, cari pot fi vázute in fiecare 
zi dela ora 8 pána la 18 in localul 

primária Municipiului 
imisoara 

tér közvetlen közelében, kiadó. Cim: II., Str. 

vétetik a Terminus-ban. (4440) 

Mindenes szakácsnő 

ki főzni tud, felvétetik julius 15-re, III. ker., 

11.45: Zenekari hangverseny. Varsó. Este 8 

Szórakoztató-zene. 9: Operettelőadás. 

Szerda, julius 8. Bucuresti. Reggel 6.30 

Ritmikus torna, utána ri iózsurnál. 

hanglemezek és háztartási tanácsadó. Dél 
ben 1.3: Szórakoztató-zene hanglemezeker 
1.25: Kulturális és sportközlemények. 1.40 
Hanglemezek. 2.15: Hirek. 2.30: Szórakoz 

Szórakoztató-zene közvetitése. 

rend. 11: Hirek. 11.20: Felolvasás. 11.45. 
Felolvasás. 1.5: Zenekari hangverseny. 1.30.: 
Hirek. 2.30: Hanglemezek. 3.40: Hirek 5.15 
Bánki Sándor előadása. 5.45: Hirek. 6. 
Fnekhangverseny. 6.30.: Szombathy Viktor 
elbeszélése. 7: Cigányzene. 7.20: Előadás a 

üzlethelyiség 

lakással, mühelynek is alkalmas, kiadó. 
ugyanott egy modern kétszobás lakás és egy 
berendezett pékség is kiadó. III, Sulev. Dr. 
Victor Babes 4. Politechnicum-kantinnai 

szemben. (4428) 

Elegánsan butoroszott 

utcai szoba külön bejárattai és Fürdőszoba 
na z latta, jutunyosan azonnal kiadó ko- 
molyabb férfi vagy urhölgy részére. Timi- 
soara II., Str. Trei August (fost Bulev. Re- 
gina Maria) No. 5, II. em. 5. (4339) 

Két szoba 

fürdőszobával, julius elsejére kiadó. Timi- 
soara II., Str. Lunei 12. Havi bér 1100 lei és 
mellékilletékek. (4339) 

Butorozott szoba 

fürdőszoba és terraszhasználattal, kertes uj 
villában, kiadó. Vila Pascu, 

Loga. 
Diaconovici 

(4438) 

Modern 

4 és 5 szobás lakás az I. kerület központjá- 
ban, augusztus 1-re kiadó. I., Str. Lonovici 

Doja-utca 15. (4442) 

Vakás 

2. (4432) 

idás-vétel 
Modern 3 szobás utcai lakás 

irodának, rendelőnek is alkalmas, a Traian- 

Dacilor 4. (4439) 

Két szobás 
modern villalakás kiadó. III., Bulev. Mihai 
Viteazul 15. (4426) 

.................. 

Magyar könyvujdonságok ! 
A Déli Hirlan előfizetőinek kedvezményi 
Aszlányi: Előszó a házassághoz 
Barabás: Gazdátlan asszony 
Fallada: Repülő irnok 
Eulácsy: Förgeteg 
Halász; Öt világrész magyar vándorai 
lllyés: Puszták vége 
Kruif: Az éhség legyőzői 

Megyery: A szerelem a szerelmeseké 
Nagy: Budapest nagykávéház 
Nagyiványi: Moszkvai lányok 
Somogyvári: És mégis élünk 
Szilárd: szép vagy diákélet 
Szőnyi: Telihold 

Vaszary: Vigyázz, ha jön a nő 
Zsolt: A dunaparti nőő 

Könyvnap árakon kaphatók a 

CULTURA 
könyvkereskedésében 

Timisoara IV., Bulev. Carol 16. 

jófekvésü házhely, III., Str. Lidiaban, városi 

kertészet mellett. 

épitőmesternél. 

uj sarokház, villamos megállónál, etadó. Cim 

a kiadóban. 

befőzésre való, eladó. II. ker. Str. Boliac 19. 

Hirdessen 

Férfiöltönyök 

igen jó állapotban, olcsón eladók, IV., Ion 

Bratianu-utca 29 sz. III. em. 2. a. (4320) 

Nagy kétajtós jégszekrény 

kifogástalan, jutányosan eladó. Vendéglő és 

bodegák részére különösen alkalmas. IV., 

Str. Bratianu 24, házmesternél. (2039) 

Eladó 

biztos jövedelmü, adómentes bérház, 200.000 

lei nettó lakbér, bővebbet a tulajdonosnál, 
Timisoara III., Str. Vilhelm Mühle 8. 

(4435) 

Eladó 

Bővebbet Bagyánszky 

(4436) 

Emeletes 

(4429) 
I 

Barack 

(4434) 

Dáai Jizlapban 
Telefon: 15-07 aa vs 

Majd 

tató-zene hanglemezeken. 3: Hirek. Délután 
6: Felolvasás. 6.15: Szórakoztató-zene. Este 
7: Időszerü anyag. 7.15: Zenekari hangver- 
seny. 8: Előadás. 8.20: Operarészletek nang- 
lemezeken. 9.10: A repülés sikerei. Dacian 
előadása. 9.30: Hertz Gyula zongorahang- 
versenye. 10.8: Hangverseny. 10.30: Hirek 
és sportközlemények. 10.45. Szalónzenekari 
hangverseny. 11.45: Hirek. 11.55: Hirek. 12. 

Budapes:. 
7.A5: Torna, utána hanglemezek. 8.20: Et. 

Toate persoanele, cari vor lua parte 

face numai in conformitate cu caetul 

:kecskeméti Hirös Hétről. 8: Lederer E 
dr. előadása. 8.30: Rádiószalónzenek, 

: 9.10: A Dalo! a kalapács cimü szinmü e 
adása. 11.10: Zenekari hangverseny. 1. 

fazz. 12.50: Összefoglaló hirszolgála 
Interparlamentáris Unió záróüléséről. B 
:pest II. Este ( 30: Körmendi András el 
sa. 8: Hang emezek. 9.10: Hirek. 9.30: 

diószalónzenekar. 10.15: Cigányzene. 
Délután 6.30: Hangverseny. 9.30: Szi 
nikus-hangverseny. 11.20: Rádióze 
Belgrád. Este 8.50: Hanglemezek. 1 
Népdalok. Berlin. Este 8. Hangleme 
Kassa. Délután 6.40: Magyar-müsor. 
Hanglemezek. Lipcse. Este 8: Katonad 
és indulók. Milánó. Este 8: Vegyes-z 
10.50: Zenekari hangverseny. 11.45: T 
zene. Pozsony. Este 7.15. Zongorahan 
seny. Prága. Este 9.5: Schrammel 
10.15: Filharmónikus-hangverseny. 
Este 8.5: Hanglemezek. 9.40. Szimfóni 
hangverseny. Strassbourg. Este 8.15: T 
lemezek. 9.45: Zenekari hangverseny. Va 
Este 8: Operettelőadás. 9: Hangleme 
11.20: Kamarazene. 

eege 

gülöniéle 
Sorsjegyek 

a Román Allami Osztaiy sjáték első o. 
tályához már megérkeztek és kaphatól 
közismert szerencsés számokkal rendelk z 
Marchrafikban, Timisoara Piata Küll 
No. 1. Diszkréció biztositva. Sorsjegyek 
% Lei 200.-, 14 Lei 400.-, 1/1 Lei 800. 
Vidékre pénz előre való beküldése plus 8 
lei portó melléklése mellett küldök. (4366) 

befon nádszékeket egy vak. II, Str. Gloriel 
9. Adám Willwerth. ás8s2) 

Nyugodtan aludhat 
ha szőnyegeit, ékszereit, régiségét, minden. 1 
nemü értéktárgyát nekem bizományi eladás- 
ra átadja. Gyors eladást, azonnali kifizetést 
negyedszázados multam garantálja. Fixre 
mindent vásárlok. az a 

Különféle fehérnemüvarrást 
vállal elsőrendü fenérnemü-varrónő. Cim 
III.,, Str. Romulus 72. (252) i 

erimaária Municipiului Timisoara 

No. IV. 26.3151936 

Duhlicafiume 
Se aduce la cunostinta celor intere- 

sati, cá in ziua de 27 lulie 1936. 
ora 17, se va fine in localul Primáriei 
Municipiului Timisoara, etaj I, usa 47, 

situat in circ I., Piata Libertátii No. 1, 

licitatie publicá pentru darea in antre- 

prizá a executárii luerárilor de izo- 

lare, de beton si de asfalt la carosa- 

bilul podului Decebal. 

Licitafie se va tine in contormitate 

cu art. 88-110 inclusiv din legea con- 
tabilitatti publice, regulamentul O. C. 
L. s1 normele publicate in Monitorul 

Orficial Nr. 127 din 4. unie 1931. 

la licitatie, vor depune, pe lánga ofertá 
s1 0 garantie de 5 la suta din valoa- 
rea furniturii oferite, iar oferta se va 

de sarcini, care poate fi vázut in fie- 
care zi dela ora 8 pána la 13 in 
localul Primáriei, etaj I, usa No. 54. 

Timisoara, la 5 lule 1936. 

Nyomatott a „Temesvarer Zeitung" körforgógépén, Timiscara I, Piata Tepes Voda 2. 


